

La Voz de Asturias

FRANQUICO CONCORDADO
DIBUJOS DE D. J. GARCÍA

DIARIO DE INFORMACION

Practico 10 céntimos
DIBUJOS DE D. J. GARCÍA

Año XI

Apartado de Correos núm. 29.-Tel. 1482

OVIEDO.-Martes 6 de Junio de 1933

Redacción y Administración: Gil de Jaz, 5

Núm. 3.163

EL SEÑOR D. Mario Zapatero Espada

Ingeniero de Minas, Director de la Sociedad Hullera Vasco-Leonesa

Falleció en Santa Lucía (León) el día 5 de Junio de 1933, a los 35 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

R. I. P.

El Consejo de Administración de la Sociedad Hullera Vasco-Leonesa y los empleados de Bilbao y Santa Lucía, Su afligida esposa doña Soledad Cristobal; sus hijos Maruja, Mari-Sol, Angelines, Mario y Manolito; sus padres don Gregorio y doña María, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades asistan a la conducción del cadáver a la iglesia parroquial de Santa Lucía, acto que tendrá lugar hoy, día 6, a las siete y media de la mañana para seguidamente ser conducido a Madrid.

La misa de cuerpo presente se celebrará a las nueve y media de la mañana, y los funerales por su eterno descanso tendrán lugar mañana día 7, a las diez de la mañana en dicha parroquial de Santa Lucía.

LAS SESIONES DEL CONGRESO RADICAL SOCIALISTA

El señor Gordón Ordax pronuncia un discurso de oposición y declara que debe anteponerse la crisis por falta de obra de Gobierno, relajación de autoridad y menoscabo de la ley, y ataca a los señores Azaña y Prieto

LA SESION DEL DOMINGO

Madrid.—El domingo continuaron las sesiones del Congreso del partido radical socialista.

Se siguió el examen de actas, siendo aprobada la del distrito sexto de Madrid.

En Murcia dió lugar a un momento de debate, acordando por mayoría la representación de Murcia por Luis Alemany.

Se entró en el orden del día y se leyó la Mesa, resultando triunfante la candidatura en la que figuraba don José Pece como presidente.

Algunos delegados protestaron de que el Congreso no se hubiera celebrado en Zaragoza, según se había acordado en la reunión de Santander, alegando que el Comité Nacional exigía los motivos de este cambio.

Los señores Gordón Ordax y Valera leyeron la Memoria del Comité Nacional, pidiendo la designación de una comisión para el examen de cuentas y recomendando esta misión a la delegación.

LA SESION DEL LUNES

A las cinco de la tarde continuaron las deliberaciones del Congreso Nacional del partido radical socialista.

Se pone a debate el sexto punto: "Resolución del Partido ante el momento político actual."

Se abren tres turnos en pro y tres en contra.

En primer término el señor Gordón Ordax. Dice que como no hay ponencia sabe en contra de qué va a hablar.

El secretario dice que deben consumirse seis turnos.

El secretario general, señor Gordón Ordax, dice que el Comité no ha podido redactar ponencia por estar profundamente dividido al enjuiciar la situación política.

Entre los congresistas se advierte un estado de eferrescencia.)

Después de una intervención del señor Ballester, el señor Gordón Ordax se muestra partidario de discutir el punto referente a la "Firma."

En vista de la proposición del señor Gordón Ordax y otros dos congresistas, se propone que el Comité haga suya la proposición por la que los miembros que discuten formulan propuestas y votos individuales.

Se produce un pequeño escándalo entre el señor Millana y otros congresistas, a la que pone fin el señor Gordón Ordax con algunas palabras.

Se da lectura a las tres propuestas presentadas a la Mesa:

La primera, firmada por los señores

Gordón Ordax, Valera y Moreno Galvache, dice que, restablecida la normalidad parlamentaria con la aprobación de las últimas leyes, el partido estima necesario que el jefe del Gobierno plantee la cuestión de confianza ante el Presidente de la República.

Si el Gobierno no participa de este criterio, el partido debe dejar de colaborar con él, por ser indispensable la ratificación de confianza al Ministerio.

El partido declara que para realizar la obra revolucionaria, es necesaria la colaboración del partido socialista, pero se decidirá sobre la conveniencia de hacerlo desde dentro o fuera del Poder, en ambos casos con un programa mínimo previamente acordado.

De continuar el actual Gobierno, reorganizado, se estima necesario un programa mínimo de izquierdas, debiendo colaborar igualmente los socialistas.

Es aspiración del partido que el Gobierno procure que todas las organizaciones de patronos y obreros vivan dentro de la ley, para la consecución de mejoras a que tienen derecho.

A continuación se lee la propuesta del señor Ramos, delegado de Málaga, diciendo que si por una maniobra impúdica y descarada o levantamiento de armas se boicotea la labor de izquierdas y se consigue el triunfo de las derechas, el partido radical socialista buscará una inteligencia con las organizaciones revolucionarias para llevar a cabo la revolución social.

La tercera proposición, firmada por los señores Millana y Ballester, propone que no se considere al partido radical como partido de izquierdas.

La lectura de las proposiciones es acogida con grandes aplausos.

Seguidamente se suspende la sesión durante unos minutos.

DISCURSO DEL SEÑOR GORDON ORDAX

Al reanudarse, el señor Gordón Ordax defiende sus puntos de vista. Se refiere a la forma en que el Gobierno estuvo asistido por las oposiciones.

Afirma que aún no está cumplido el programa revolucionario.

Glisa algunos párrafos de los señores Marcelino Domingo y Albornoz, en los que afirmaban que el partido radical no fué nunca de izquierdas.

Dirige duros ataques al señor Azaña.

Dice que el jefe del Gobierno tie-

ne cuatro ministros a su disposición, y al señor Casares Quiroga, íntimo amigo suyo, hasta el punto de que quiso hacer que la Orga ingresara en Acción Republicana, a lo que el partido más caciquil de España se negó.

Dice que se está formando un mito alrededor del señor Azaña y habla del discurso del jefe del Gobierno al hacer su presentación en el Parlamento, en el que ya se mostró como hombre desdenguado y de desplantes.

Dice que deben ampararse los derechos de las minorías y recordando la frase del señor Azaña cuando afirmó que iba a tirar la silla y la mesa, afirma que esto es un rasgo de dictador. (Fuertes rumores.)

Censura al jefe del Gobierno por haber pactado con los socialistas, sin contar para nada con el partido radical socialista.

A las nueve y media se levanta la sesión, para reanudarla a las once.

SESION DE LA NOCHE

A las once menos veinte se reanuda la sesión, bajo la presidencia del señor Pece.

El señor Gordón Ordax continúa hablando.

Hace historia de los antiguos resquemores que existían entre los radicales y los socialistas, agravados por las manifestaciones de Largo Caballero y Prieto. Censura a Galarza, porque en el Congreso, en determinada ocasión, hizo unas manifestaciones sin contar con la autorización de la minoría, relacionadas con cierto grupo parlamentario.

Alude luego a las gestiones realizadas por el señor Besteiro cerca de las oposiciones, y se refiere a las manifestaciones hechas por el señor Galarza en las que se hablaba de una probable crisis, y luego se explicó en la minoría, diciendo que había sido una broma con los peñistas.

Censura la forma en que se produjo el señor Galarza y se lamenta de las luchas tristes del Parlamento, censurando también el lenguaje que en el mismo se emplea.

Considera la obstrucción un grave peligro para la República, si se tiene en cuenta que faltan por aprobar varias leyes complementarias de la Constitución.

Recuerda que él planteó dentro de la minoría el problema de que no se buscara el origen de la obstrucción, y no se le contestó a dicha pregunta.

Dice que siempre creyó que en el Gobierno debía haber una representación radical.

Detalla las gestiones realizadas por los señores Sánchez Román y Besteiro, y últimamente por el señor Soriano, para llegar a un arreglo con las oposiciones.

Expone la labor que realiza la Federación de Derechas Autónomas, que trabajan con entusiasmo por derribar la República, y esto debe considerarse por los republicanos como un aviso. También debe considerarse como otro aviso lo que ocurre en Alemania y Grecia, que repertourte en nuestras juventudes universitarias.

Si el señor Lerroux no se decide a organizar las derechas republicanas, al partido radical socialista no le queda más remedio que colaborar con los radicales o asumir las responsabilidades del Poder con los socialistas enfrente.

Dice luego que los firmantes de la proposición desean la crisis y piden paciencia a los oyentes, pues aún tiene que decir algunas cosas graves.

Afirma que en la monarquía hubo momentos parecidos a estos de ahora y así como los republicanos nos aprovechamos de ellos, es natural que ahora las derechas quieran aprovecharse también, y esto hay que evitarlo.

Recuerda luego que el señor Guerra del Río dijo en un periódico que en Casas Viejas habían sido fusilados varios campesinos. Entonces los señores Valera, Salmerón y él preguntaron al ministro de la Gobernación si eran ciertas tales afirmaciones, y éste les negó.

Añade que al oír el discurso que pronunció el señor Azaña en el Parlamento, en que negaba lo que el señor Guerra del Río había dicho, se marchó a su casa muy tranquilo; pero al conocer más tarde los informes de la Comisión parlamentaria que fué a Casas Viejas, comprobó que había fallado todo un sistema y que el Gobierno no se enteraba de nada.

Se refiere luego a la revolución sindicalista y afirma que ésta estalló en diversos puntos de España menos en Zaragoza, gracias al actual director general de Seguridad, que con valor, tacto y decisión, evitó que la revolución y la huelga general planteada llegaran a estallar.

Estima que el fracaso del Gobierno es evidente y que las culpas políticas solo se pagan con la dimisión. Cree que la crisis en aquellos momentos serviría para dar armas a las derechas.

Cree que hizo bien el señor Azaña en no plantear la crisis por los sucesos de Casas Viejas, por el mal precedente que con ello se sentaría.

Se muestra partidario de que se plantee la crisis por falta de obra de Gobierno, por relajación de la autoridad y por menoscabo de la ley.

Señala en el Gobierno pereza de ejecución y lentitud, y afirma que muchas leyes no se cumplen.

No está conforme con la Reforma agraria, que entiende que sufrirá modificaciones. El pan no ha sido estudiado, y de los Monopolios famosos nada se sabe.

Tiene censuras para otros aspectos de la labor gubernativa, y se extiende en consideraciones acerca de la relajación de la autoridad por los sucesos de La Solana y Horna, asalto de fincas, etc. Califica de guerra civil la situación de Vizcaya, y cree que se protegeron desmedidamente los intereses privados.

Habla luego de que con motivo del asunto de la Telefónica se dijo que había una nota del Gobierno de los Estados Unidos y nada se ha vuelto a saber de ello.

Se lamenta de que en los demás Cuerpos del Estado no se haya hecho lo que con los militares y censura al señor Prieto por haber suprimido la amortización de vacantes y la corrida de escalas, por creer que es injusto.

Dirige también censuras al ministro de Obras Públicas por haber suspendido muchas obras ferroviarias, y sin embargo, autorizó los enlaces ferroviarios de Madrid, que valen más de treinta millones, y los de Barcelona.

Recuerda que España se disponía a ser federal, entendiéndose que debiera tenerse esto en cuenta, ahogando por la formación de un Gobierno nacional con representación de los intereses comarcales, no integrados por técnicos, que fracasaron en Rusia y en Italia.

Tiene censuras para el plan hidráulico, que no se funda en los intereses regionales.

Habla de la Ley de Orden Público y dice que ésta será coactiva. También dice que cuando a Cataluña debió darse la autonomía a las demás regiones, pues si éstas no sabían andar solas, ya aprenderían, y con esto se aliviaría el Presupuesto.

Se lamenta de que no haya un plan económico.

Se muestra partidario de construir una España a base de la contribución comarcal.

Echa de menos una política de orden público para que haya paz y lee el acta de una reunión celebrada por el Consejo Nacional del partido y el voto del señor Ruiz Maya que decidió la continuación en el Poder.

Muéstrase conforme con el señor Azaña en que para gobernar hace falta mayoría parlamentaria, pero cree que a éste le interesa más que a nadie que haya crisis, cosa que a todos conviene, para no anular su condición de gobernante en luchas estériles por lo duros.

Además los partidos no deben gastarse en el Poder, sino que tienen que descansar.

Para acallar a los que murmuran con respecto a su posición dentro del partido, dice que no será ministro nunca con un Gobierno que se formara en estos momentos. (Ovación.)

El presidente da cuenta de una proposición en que se pide se prorogue por media hora la sesión después de terminado el discurso del señor Gordón Ordax, para que éste pueda ser debidamente contestado.

Así se acuerda y se suspende la sesión por diez minutos. Son las 2,20 de la madrugada.

CONTESTA EL SR. GALARZA

A las dos y media se reanuda la sesión.

Comienza a hablar el señor Galarza, quien empieza diciendo que coincide con las apreciaciones del señor Gordón Ordax en lo que se refiere al actual momento político.

Dice que va a tratar el asunto con tacto para no agrandar las relaciones entre los partidos republicanos de izquierda y los socialistas.

Se lamenta de que el señor Gordón Ordax renuncie a la posibilidad de ser ministro, pues ello es impolítico y un sacrificio, pero cree que si se le nombra tendrá que serlo.

Para contestar al discurso del señor Gordón Ordax dice que va a dividirlo en tres partes: camino seguido por la República, mito Azaña y relaciones con el partido socialista y obstrucción parlamentaria.

Cree que las censuras hechas por el señor Gordón Ordax al Gobierno, debió hacerlas en el Congreso nacional celebrado en Santander. Agrega que si Castelar con su conducta en el año 73 derribó la República, no debe seguirse esta conducta, que es la que propone el señor Lerroux.

(Son las tres de la madrugada y continúa la sesión.)

LOS ACTOS DE PROPAGANDA POLITICA

El señor Martínez Barrios dijo el domingo en La Coaña que los radicales no son partidarios de volver a la obstrucción, aunque todo depende de la actitud que siga el Gobierno en el Parlamento

En Aranda de Duero se celebró el banquete-homenaje al jefe de la minoría agraria, señor Martínez Velasco, figurando entre los oradores el señor Gil Robles, que se mostró partidario de la unión de las derechas

La Coaña.—En el teatro Rosalía de Castro, se celebró el anunciado mitin de propaganda radical, con asistencia de numeroso público.

Primeramente habló el Sr. Abad Conde y a continuación el señor Martínez Barrios.

Este hizo historia de la obstrucción parlamentaria, desde su iniciación hasta que el jefe del Gobierno, en una sesión, levantó bandera en el Parlamento pidiendo tregua en la obstrucción para llevar a cabo la obra legislativa.

Por diversas razones, entre las minorías de oposición, no hubo discrepancia en la apreciación del requerimiento hecho por el Sr. Aznar, y se acordó conceder la tregua hasta terminar la aprobación de la ley de Tribunal de Garantías.

Es probable que el martes quede terminado el debate de esa ley, y con su aprobación terminará la tregua parlamentaria.

Después el Gobierno decidirá el camino que debe seguir y las oposiciones también.

Se pregunta qué pueden hacer las minorías parlamentarias, si retirarse del Parlamento, allanarse a los deseos del Gobierno o seguir la obstrucción.

En cuanto a la obstrucción, nosotros no somos partidarios de volver a ella.

Las pasiones políticas no se detienen ante consideraciones de ninguna clase. Se nos dice que tenemos apetitos de poder, y a quienes piensan así habrá que manifestarles que están equivocados. La obstrucción parlamentaria no tiene esa menuda finalidad; es la suya otra de mayor consistencia.

España no se siente gobernada como debiera. La República va dejando pequeñas desilusiones y desesperanzas, que hacen que abandonen España muchos hombres de derechas y de izquierdas que nunca desearán salir del suelo patrio.

No creo conveniente para el interés de la República, que los grupos de oposición volvamos a la obstrucción parlamentaria.

Tampoco estimamos conveniente allanarnos a lo que el Gobierno considera su labor legislativa. No debemos allanarnos al capricho del Gobierno.

Si el Gobierno intenta imponer su capricho, entablaremos una lucha fratricida y la situación tomará caracteres dramáticos para las oposiciones, que aún no tienen sobre sí la responsabilidad del mando, aunque sienten la angustia del pueblo español.

¿Pero qué ha de hacerse para resolver el problema? En la Prensa he leído que los grupos obstruccionistas anuncian su retirada de la Cámara. Y yo digo que si esta retirada se hace, será con bandera de guerra, llevada a la vía pública.

Pero esto sería un peligro para la República. Yo no sé si por vuestra mente pasará esta idea, pero por la mía sí. Una retirada del Parlamento, para desplazar el pleito a la calle, sería un grave peligro para el régimen. Sería tanto como echar leña al fuego para que se aprovecharan los adversarios, con peligro de que las llamas nos alcancen a nosotros.

Apenas el Gobierno anuncie su propósito de alterar el orden del día de los debates de la Cámara las oposiciones se pondrán al margen, para decir al Gobierno que no es posible que se discuta una obra legislativa alterando dicho orden, y si el Gobierno insiste, entonces saldremos a los pasillos para contem-

pliar cómo se desenvuelve la labor parlamentaria. Para discutir lo que pueda ser discutido por las Cortes ordinarias, no tendrán nuestros votos.

Asegura que adoptan esa actitud para que la alta representación del Estado resuelva el problema.

Respecto a los socialistas, dice que aspiran al Gobierno de una clase, para llegar después a la absorción. En cambio, los radicales, piensan en un Gobierno totalitario, en el que están representadas todas las clases sociales.

Hace unos días, se me atribuyeron propósitos nefandos con motivo de una visita. Cuando lo oí no pude reprimir una sonrisa. En esa visita pronuncié palabras que si las hubieran estado oyendo los que así piensan, no tendrían más remedio que reconocer la lealtad de mi intención.

Terminó diciendo que es necesario olvidar las contiendas de grupo, para realizar una obra común en beneficio de la Patria y de la República.

EL HOMENAJE AL SR. MARTINEZ DE VELASCO

Aranda de Duero.—Se ha celebrado el banquete organizado en honor del jefe de la minoría agraria, señor Martínez de Velasco.

El acto tuvo lugar en el Prontón, asistiendo a él más de mil comensales.

Para asistir al acto vinieron muchas personas de Valladolid, Soria, Burgos y otras provincias.

Ocupó la presidencia del banquete el homenajeado señor Martínez de Velasco, con los señores Royo Villanova, Gil Robles, Sáinz Rodríguez y otros diputados agrarios. También se hallaba el ex-ministro señor Goicoechea.

Terminada la comida hablaron varios miembros de la Comisión organizadora, poniendo de relieve la labor desarrollada por el señor Martínez de Velasco como jefe de la minoría.

Habló luego el señor Sáinz Rodríguez, quien dijo que la minoría agraria debiera ser el núcleo de unión de todas las derechas españolas.

El señor Goicoechea dedicó grandes elogios a la minoría agraria y propugnó por la unión de las derechas.

Después pronunció un discurso el señor Royo Villanova, quien en frases humorísticas tuvo fuertes censuras para el actual Gobierno.

El señor Gil Robles habló también de la necesidad de ir a la formación de un gran partido de derechas nacionales.

Por último, el señor Martínez de Velasco pronunció unas palabras para dar las gracias por el acto que se le dedicaba.

Hablando con los periodistas el señor Royo Villanova decía que el pacto de Aranda de Duero tenía más importancia que el de San Sebastián, haciendo notar el hecho de que en los discursos pronunciados no se hubiera cometido ninguna agresión al régimen.

UN ACTO DE LA UNION DE DERECHAS

Santiago de Compostela.—Organizada por la Unión de Derechas hoy explicó una conferencia el diputado por Toledo señor Molina Nieto. Fue presentado por el catedrático señor Gil Casares.

El conferenciante tuvo palabras de censura para la Ley de Congregaciones y dirigió rudos ataques contra el Gobierno.

Fué muy aplaudido.

LOS TEMPORALES

Se originan grandes daños en varias provincias, especialmente en Valencia

Valencia.—La fuerte lluvia torrencial caída sobre esta capital y gran parte de la provincia, ha producido muchos estragos. La ciudad presentaba un aspecto desolado. Los cafés y bares estaban desiertos.

En los campos y huertas produjo la fuerte lluvia grandes daños en las cosechas, que se hallan pendientes de recolección.

Muchos postes de conducción de energía eléctrica y del teléfono, fueron arrancados por el viento. También hubo de paralizarse la circulación de tranvías.

En diversos pueblos de la comarca ha producido también grandes destrozos el temporal. En Estibella se inundaron varias casas. En otros pueblos también la lluvia produjo daños de importancia, causando también grandes destrozos en la línea férrea.

Hay varios trenes detenidos. Hasta ahora no hay noticias de que se produjeran desgracias.

EN TARRAGONA

Tarragona.—Se ha desencadenado un violento temporal. Los barcos surtos en el puerto han tenido que reforzar sus amarras.

El temporal ha producido grandes daños en los campos.

EN TERUEL

Teruel.—Ha descargado sobre esta capital una gran tormenta de agua que

produjo grandes daños en las cosechas.

El río Turia se ha desbordado, alcanzando sus aguas un nivel de más de ocho metros.

La torrencial lluvia ha producido el derrumbamiento de pequeñas construcciones.

EN AVILA

Avila.—El temporal ha producido una enorme crecida de los ríos Adaja y Grajal y ocasionado grandes perjuicios en los campos.

En algunos pueblos de la sierra nevó.

EN BARCELONA

Barcelona.—Debido a los fuertes temporales desencadenados en la costa de Levante ha quedado detenido en Villanueva el tren expreso de Sevilla, quedando también detenido el tren de la línea Barcelona-Valencia.

El tren que iba en dirección a Sevilla quedó también detenido, efectuándose el transbordo de viajeros desde Burriana al ferrocarril Central de Aragón, que los condujo a Valencia.

Un banquete

En obsequio del nuevo Embajador de los Estados Unidos

Madrid.—El nuevo embajador de los Estados Unidos, Mr. Claude G. Bowers, fué obsequiado con un banquete en la Cámara de Comercio americana en España. Asistieron un centenar de comensales de Barcelona, Madrid y otras provincias.

El presidente de la Cámara ofreció el agasajo, ensalzando las cualidades que adornan al nuevo embajador.

Habló luego el presidente de la Cámara de Comercio de Madrid, elogiando también al señor Bowers.

Este agradeció los elogios que se le dedicaron y tuvo frases de encomio para nuestra nación.

CARTELERIA

Teatro Campoamor
A las 4 y cuarto - 7 y cuarto - 10 y media - JOE BROWN con la encantadora ingeniera LILIAN BOND, en su insuperable creación
HOLA!!! BOMBERO
Un torrente de carcajadas - Dos horas de risa continua - Film Warner Bros

Cinema Ireno
A las 4 y 14 (popular)
A las 7 y cuart - A las 10 y media
Estreno de la superproducción Universal «NAGANA» - Más temible que las propias fieras por Tala Birell.
La película del día: PROCLAMACION DE MISS EUROPA 933. El film de máximo interés.

Teatro Jovellanos
SESION CONTINUA
Estreno de la opereta cinematográfica
NOCHES DE VIENA
La película muda de acción
EL MISTERIO DE VILLA ELENA por Eddie Polo.

Teatro del Principado
HOY - A las 4,15 Estreno de la extraordinaria producción
«LA MANO ASESINA» - Dinamismo, emoción, intriga, comicidad
Interpretes: Ben Kyon y Barbara Weeks
A las 7,30 y 1,45 Estreno de la graciosa comedia Fox
«LA CHICA DEL GUARDARROPA»
Interpretada por Ben Lyon y Sally Eilers, que harán las delicias del público
HOY UNICO DIA

INFORMACION DE CATALUÑA

A su regreso de Madrid, el señor Maciá presidió un Consejo de la Generalidad para tratar de la situación creada en el Ayuntamiento barcelonés

REGRESA EL SR. MACIA
Barcelona.—Regresó de Madrid el señor Maciá, que fué recibido por las autoridades y amigos políticos.

En el Palacio de la Generalidad pronunció un discurso dando cuenta de su viaje a Madrid y de las gestiones realizadas en relación con el traspaso de servicios.

Después se refirió a la crisis en el Ayuntamiento de Barcelona, y prometió hacer todo lo que sea preciso para dar solución al conflicto.

UNA REUNION EN CASA DE MACIA

Barcelona.—El señor Maciá, después de la reunión celebrada en su casa por los consejeros de la Generalidad, nada quiso decir a los periodistas de lo que en ella se hubiera tratado.

La mayor parte de los consejeros tampoco quisieron hacer manifestaciones.

El señor Corominas dijo que el Consejo se había dedicado exclusivamente a estudiar el resultado del viaje efectuado a Madrid por el presidente de la Generalidad.

También dijo que en la próxima semana se reunirá la Comisión de Enlaces ferroviarios de Barcelona, bajo la presidencia del señor Prieto.

Con referencia a la reunión del Consejo de la Generalidad dijo el señor Corominas que en ella no se había tratado para nada del conflicto planteado en el Ayuntamiento.

Por su parte, el Consejero de Gobernación dijo que se habían ocupado del asunto del Ayuntamiento, pero que no podía decir nada de lo que en la reunión habían tratado.

DICE EL ALCALDE ACCIDENTAL

El alcalde accidental dijo hoy a los periodistas que esperaba que pronto quedara resuelto el conflicto planteado, y que se le sustituiría a la mayor brevedad.

SIGUEN LAS EXPLOSIONES

Esta madrugada explotaron dos petardos en una fábrica de cerámica de la calle de Santa Eulalia.

Las explosiones produjeron bastantes destrozos, pero no hubo desgracia alguna.

ATACADORES DETENIDOS

La Policía ha detenido a José Peris, Mariano Santos, Juan Estalot, Salvador Lorente, Martín Ferratol y un italiano.

Los dos primeros se confesaron autores de algunos atracos, y los demás negaron toda participación en hechos delictivos.

UN SUCESO EN LA CARCEL

Cuando realizaba una visita de inspección el oficial de Prisiones José María Castañón, al entrar en la celda del atracador Plácido Calvet, éste le agredió con un barrote de la cama, causándole una herida profunda en la región frontal, con desgarramiento del pabellón de la oreja.

El oficial cayó al suelo desvanecido.

Audieron otros oficiales que tu-

vieron que luchar con el atracador, para reducirle y encerrarle, por fin, en una celda de castigo.

UN MITIN RADICAL

En el Teatro Nuevo se celebró un mitin de propaganda organizado por el partido radical.

Ocupó la presidencia el diputado señor Guerra del Río.

Hablaron varios oradores y al final lo hizo el señor Guerra del Río, quien aseguró que en el mes de Octubre próximo ocuparía el Poder el señor Lemoine.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos. No se produjeron incidentes.

DETENIDOS, EN LIBERTAD

Han sido puestos en libertad unos cuantos detenidos de los que se hallaban en el vapor «Manuel Arnús».

Otros 21 pasaron a la cárcel.

El citado buque ha sido puesto a disposición de la Compañía propietaria del mismo, cesando así su requisita.

LOS PROPIETARIOS AGRICOLAS

Tarragona.—Se ha celebrado en Valls una asamblea de propietarios agrícolas para someter a la aprobación de éstos las conclusiones que los propietarios todos de la provincia presentaron al Parlamento catalán a fin de que sirvan de base a la ley agraria que se trata de aprobar, y pueda ésta ser aprobada en términos de justicia y equidad.

Ocupó la presidencia, Garriga Massó y hablaron diversos oradores, mostrándose contrarios a la aludida ley.

LA SITUACION POLITICA EN SEVILLA

Los campesinos afectos a la U. G. T. han declarado la huelga general en toda la provincia

DICE EL GOBERNADOR

Sevilla.—Noticias oficiales recibidas en el Gobierno civil, dan cuenta de haber sido declarada la huelga por los elementos agrícolas de la U. G. T. en varios pueblos de la provincia.

En otros pueblos también anuncian el paro los afiliados a la U. G. T.

El gobernador, al hablar con los periodistas, manifestó que había telefonado al ministro de la Gobernación para informarle del desarrollo de estas huelgas, que hasta ahora tienen carácter pacífico.

Por la tarde se reunieron en el Gobierno civil las representaciones patronal y obrera, para buscar una fórmula que ponga fin al conflicto, mientras se resuelve el recurso interpuesto por la clase patronal contra las bases acordadas por el Jurado Mixto.

El gobernador recibió la visita de una comisión del Comité pro presos, que fué a pedirle la libertad de los detenidos en Sevilla y Huelva, por delitos sociales.

En vez del ministro El Subsecretario de Instrucción, en Santander

Santander.—Llegó a esta ciudad el subsecretario del ministerio de Instrucción Pública, con objeto de visitar la antigua Residencia de las Jesuitas, lo cual realizó acompañado del delegado de Hacienda.

Desde Portugal Las «misses» regresan a París

Lisboa.—En el studeexpress ha salido para París las «misses» europeas que acudieron al concurso internacional de belleza, celebrado recientemente en Madrid, y que acaban de pasar unos días en la playa de Estoril.

En Zaragoza Comienza la vista del proceso contra un pistolero

Zaragoza.—Ha comenzado en esta Audiencia el juicio por jurado por el crimen llamado social cometido en el mes de Diciembre del año 1931, por un individuo llamado Juan Soria, quien escondido tres un millón de materiales de construcción, hizo varios disparos contra la policía, resultando heridos el comisario-jefe y un agente y entero un obrero llamado Dionisio Lesteo, que se hallaba trabajando en una zanja próxima.

El juicio oral se prolongará tarde y noche, hasta terminar la vista, suponiéndose que ésta no acabará hasta las primeras horas de la madrugada.

En la primera parte de la vista se leyó el apuntamiento y declaró el procesado.

Se adoptaron muchas precauciones, en vista de que la mayor parte del público que asistió a la vista pertenecía a la C. N. T.

Defiende al procesado el Sr. Barriobero.

Una nota de Estado

Anuncia la visita de un diplomático americano

Madrid.—En el ministerio de Estado facilitaron hoy a los periodistas la noticia de que en breve realizará una visita diplomática a España el doctor don Eduardo Santos, ex-ministro de Relaciones Exteriores de la República de Colombia, que desempeña actualmente el cargo de jefe de la Delegación Permanente de su país en la Sociedad de Naciones.

Al hacer pública dicha noticia, el ministerio de Estado confía en que, como el Gobierno, el pueblo español ha de agradecer dicha visita, que viene a reforzar las corrientes de fraternidad existentes entre los dos países.

GRAVE CONFLICTO

Sevilla.—Esta mañana se declaró la huelga general de agricultores de toda la provincia por las organizaciones socialistas, que piden que se pongan en vigor las bases de trabajo aprobadas por el Jurado Mixto y que fueron rechazadas por los patronos, estando pendiente de resolución ministerial el aludido recurso.

Se teme que los elementos sindicalistas y romunistas se aprovechen de la ausencia de fuerzas de la capital para promover disturbios.

U. D. M. VASCONCEL PERMANENTES. ABSOLUTA. GARANTIA. TINTES. INOFENSIVOS.

Teléfono 1048 ARGÜELLES, 37 - 1.º OVIEDO

Véase en séptima plana más información telefónica

A los consumidores de Cemento Portland

La Sociedad Anónima CEÑAL y ZALONA, participa a su numerosa clientela, que desde 1.º de Enero solamente vende la marca «COSMOS»

La alta calidad de este cemento, su uniformidad de color y fraguado y la constancia de sus características, justifican la gran estima en que lo tienen los técnicos y constructores.

En los revestimientos hechos con «COSMOS» no salen manchas.

TRAJES A MEDIDA la mejor hechura los colores más nuevos y los precios más baratos. Siempre EL ESCUDO, Uría, 56, OVIEDO

Sucesos locales

SE PREPARABA UN ATRACO A UNA SUCURSAL DE UN BANCO EN OVIEDO?

La noticia es importante, sobre todo de haber llegado a su término, pero afortunadamente ha fracasado, merced a activas diligencias del agente don Amado Blázquez, que, en esta ocasión, como en otras muchas ya, viene demostrando su amor a la profesión y su persistencia en el trabajo.

Y, como a nosotros no nos interesa prendas y más agrada mucho poder elogiar con justicia, más que censurar con ella también, sentimos la satisfacción de hacerla al mencionado agente.

Realmente hemos de dar un disgusto con estas manifestaciones, sabidas, por cierto, "toreando por las afueras". Es decir, que no recogimos la noticia en la Comisaría, por que allí no nos la han dado. Por lo regular en la Comisaría sabemos si un señor maltratado de palabra a otro señor, a lo mejor ambos honorabilísimas personas, que salen a la vindicta pública injustamente; pero cuando hay "souses", entonces hay que trabajar como se pueda y sin el menor amparo oficial.

Ha sido detenido un sujeto, en poder del cual se encontraron papeles y cosas que hicieron sospechar. Luego se supo que estaba en combinación con otros dos sujetos, a los que se busca.

Se había elegido, para el atraco, una sucursal de un importante Banco, cuya Casa central está en Madrid. Lo más probable es que les

vía de algo. Pero como aún siéndolo no podía servirle de nada, y por fortuna es un camello eso de la profesión, quedó detenido, máxime por que faltó al agente de guardia y pronunció palabras ofensivas para las autoridades.

CAIDAS Y ACCIDENTES DEL TRABAJO

El niño de 14 años, José Alvarez, vecino del Cristo de las Cadenas, tuvo la desgracia de caerse y se fracturó el radio del brazo derecho por su tercio medio. Pasó al Hospital.

También pasó al Hospital el niño de ocho años Julián Prado Rodríguez, que cayó de una pared y sufrió contusión visceral.

Se curaron en la Casa de Socorro, por accidentes del trabajo, Aurelio Mazo, de 44 años, de San-

torio Domingo, que sufrió una herida contusa en el dedo índice de la mano derecha, de carácter leve, salvo complicaciones.

—Laureano Díaz, de 31 años, de Fozanelli. Herida contusa en la pierna izquierda, leve. —Vicente Valdés, de 55 años, de la Argañosa. Erosiones y contusiones en la región escapular derecha, leve salvo complicaciones.

INGRESADO EN EL HOSPITAL

En el Hospital provincial ingresó un vecino de Ardines (Ribadesella), llamado Amador Cerra Fuen-

El día 8, en Gijón Un concierto a cargo de la señorita Angeles Abruñedo, en la Sociedad Filarmónica

El próximo jueves, 8 del actual, y organizado por la Sociedad Filarmónica de Gijón, se celebrará en el Teatro Jovellanos de la indicada villa un concierto de piano a cargo de la señorita Angeles Abruñedo, joven artista ovetense que al comienzo de su carrera goza ya de merecido renombre, a juzgar por los elogios que la crítica madrileña le dedicó recientemente.

La Junta Directiva de la Filarmónica Gijonesa quiso tener el honor de hacer la presentación artística de Angeles Abruñedo en Asturias, y para ello inició cerca de ésta las oportunas gestiones, que fueron coronadas por el éxito. Solamente impuso como condición Angeles Abruñedo el que se hiciera presente a los socios un ruego: el de que no se vea en su actuación otra finalidad que la de hacer una exhibición de todos sus entusiasmos, de sus aficiones, confiada en la benevolencia del público gijonés y en que ésta le servirá de estímulo para continuar su carrera.

He aquí el interesante programa que Angeles Abruñedo ejecutará en el aludido concierto:

Primera parte Pastoral y capricho.—D. Escarlatti. Arabesco núm. 2.—C. Debussy. Rapsodia núm. 12.—F. Liszt.

Segunda parte Carnaval.—R. Schumann. 1, Preludio; 2, Pierrot; 3, Arlequín; 4, Vals noble; 5, Eusebias; 6, Florestán; 7, Coqueta; 8, Réplica. Esfinges; 9, Mariposas; 10, Letras dan-

SE ALQUILA PISO

espléndidamente amueblado, para familia numerosa, durante la temporada de verano. Dirigirse M. García. Covadonga, 20, principal. Gijón. Teléfono 1299.

PAÑERIA DE OCASION "ALMACENES URIA" URIA, 18 - (antes "El Siglo") - OVIEDO Continúa la extraordinaria liquidación de varias partidas de Pañería - Lanería - Sedería y Algodones Si quieren adquirir gangas no pierdan la ocasión de visitar estos Almacenes Los que más barato venden Grandes lotes en Pañería baratísimos

En la Diputación PETICIONES DE OBREROS

Una comisión de la Sociedad del ramo de la construcción "El Porvenir" estuvo al día al presidente de la Diputación señor Peña, para pedirle que, a cinco obreros que quedaban sin trabajo en las obras de La Cadellada, se les cologue en otras de la Diputación.

Dijoles el presidente que, como esos obreros llevaban, el que meaos, cinco años trabajando para la Diputación, se vería el modo de colocarlos y que hablaría con el arquitecto, porque en todo caso, rogaria al contratista de las obras de la enfermería del nuevo Manicomio, que han de comenzar enseguida, que les diese trabajo.

En cuanto a otros obreros que trabajan en el Hospital y que también quedan ahora sin trabajo, aunque ya no tienen tanta antigüedad, buscará el modo de proporcionarles donde trabajar.

PRESIDIRÁ LA PROXIMA SESION

Nos dijo el señor Peña que ha-

PROPUESTA INTERESANTE

Unas manifestaciones del Sr. Prieto sobre el plan de obras hidráulicas

Madrid.—El ministro de Obras Públicas hizo unas declaraciones acerca de su plan de obras hidráulicas.

Comenzó diciendo que se abrirá una información pública y se pedirá al Consejo de Obras Públicas dictamen sobre este proyecto, al mismo tiempo que se pedirán informes a los ingenieros directores de las Mancomunidades y Servicios Hidrográficos. La información se extenderá también a otros Centros y personas, poniendo especial interés en la ilustración de la parte económica.

El plan representa la inversión de cinco mil millones de pesetas que, distribuidos en veinte años, supondrá una carga de doscientos millones anuales.

El proyecto habrá de ser discutido, puesto que ya se ha iniciado el debate con la impugnación formulada por el Consejo de Obras Hidráulicas. El plan se destina, preferentemente,

las obras de riego, sin desatender el aspecto industrial o hidroeléctrico.

Se aspira también a la racionalización de nuestras producciones agrarias.

El completo desarrollo del plan se distribuye del siguiente modo:

Pirineo oriental, 24.000 hectáreas; Ebro, 380.000; Júcar, 138.000; Segura, 123.000; Sur, 61.480; Guadalquivir, 200.620; Guadiana, 108.000; Tago, 110.000; Duero, 124.000, y Miño y Norte, 16.000.

SECCION RELIGIOSA

SANTORAL Santos del día: Santos Norberto, Claudio, obispos; Felipe y Artemio, mártires.

UN BARATO EN PLENA TEMPORADA! Almacenes "SIMEON" EN SU EXTRAORDINARIA QUINCENA DE SEDERIA Ofrace sedas a precios de algodones - VEA PRECIOS San Francisco, 4 OVIEDO

saliese mal la cosa, con lo avisados que están hoy todos los Bancos de España, pero en el informe que se hizo se determina el atraco.

UN DETENIDO SOSPECHOSO

Por el señor Blázquez fué detenido Arturo Diego, que llevaba, entre otras cosas, un documento con firmas, incluso del alcalde de Oviedo, para dedicarse al "visiteo" patrocinado.

Pasó de quincena.

Se busca a otros amigos de éste, cuya pista se sigue muy de cerca.

DISPARA UNOS CUANTOS TIROS Y ES DETENIDO DENTRO DE LA MINA

En una casa de lenocinio de esta ciudad, la pasada noche hizo unos cuantos disparos de pistola Gumerindo García Díaz, de 39 años, que vive en Bóo (Aller).

El pánico fué enorme. Se armó un revuelo terrible, acudieron todos los serenos y guardias de servicio. El individuo había volado por una puerta posterior; pero en Moreda, hallándose ayer trabajando en una capa de la mina "Cutriferá", fué detenido por los agentes señores Blázquez y del Pozo.

Se le ocupó la pistola con un cargador, en el que había varias cápsulas y pasó a los calabozos de la Comisaría.

ESTABA RECLAMADO Y SE LE DETIENE POR AGRESION

A la Comisaría fué conducido uno que dijo llamarse José María Alvarez González, por agredir a Constantino Fernández Alvarez, al que causó una herida en la región mastoidea.

Después se averiguó que el detenido no se llamaba como dijo y que su verdadero nombre era el de José María de la Torre Orviz. Estaba reclamado por el Juzgado por diversos asuntos. Dice que es periodista, y en otras ocasiones apeló a ese subterfugio para ver si le ser-

te, de 28 años, que presentaba un tajo en un brazo, producido por un golpe de guadaña, que le propinó el vecino del agredido José Capín Blanco.

PEGAN A UNA MUJER

A Dolores Alvarez, de 33 años, que vive en la plazuela de Fuertes Acevedo, la asistieron en la Casa de Socorro de una herida contusa en la región malar, de carácter leve, y otra en la sabela, que le produjeron entre otras dos, cuyos nombres no ha dado.

MORDIDO POR UN PERRO

Un perro ha mordido al muchacho de 11 años, llamado Antonio Maciá, de Pérez de la Salla, y le causó una herida contusa en la pierna derecha, de la que ha sido asistido en la Casa de Socorro.

Desde Caborana

A consecuencia de la muerte de un compañero, ayer no trabajaron en la mina "Legalidad"

(De nuestro corresponsal)

El pasado viernes, y cuando se dirigía a las faenas que realizaba en la galería del pozo sexto de la capa "Amigos" de la mina "Legalidad", propiedad de la Sociedad Hullera Española, el obrero Antonio Alvarez Menéndez, de 59 años, sufrió una caída sobre un bloque de piedras, con tan mala fortuna, que, a consecuencia de la fractura de cuatro costillas, este desgraciado obrero dejaba de existir en la madrugada del domingo, en el Sanatorio de la Empresa.

Los compañeros de trabajo, por tan triste motivo, suspendieron las faenas en el día de ayer, asistiendo al traslado de sus restos al cementerio de la parroquia.

En todo el pueblo ha sido muy sentida esta desgracia.

zantes; 1, Clarina; 12, Chopin; 13, Estrella; 14, Agradecimiento; 15, Pantalón y Colomina; 16, Vals alemán. Paganini; 17, Declaración; 18, Paseo; 19, Pausa; 20, Marcha de los davidianos contra los filisteos.

Tercera parte

Preludio.—Albéniz. Danzas españolas. Zambra.—J. Turina. Penitas (del Album "Andaluzas").—J. M. Guervos. Allegro de concierto.—Idem.

Nota oficial Cámara oficial de la Propiedad Urbana de la provincia de Oviedo

El Pleno de esta Cámara celebró su sesión mensual el día 30 de Mayo último, bajo la presidencia de don Gaspar Ripoll.

Se aprobó por unanimidad el acta de la sesión anterior.

Se tomó por unanimidad el acuerdo de seguir el procedimiento judicial reclamando al Ayuntamiento de esta capital el pago de pesetas.

Se dió cuenta del oficio enviado al señor Delegado de Hacienda, suplicándole la pronta resolución de los asuntos que tienen pendientes en aquellas oficinas varios asociados. Fué nombrado por unanimidad representante de esta Cámara en Madrid, don José Galán y Alvarez Cascos.

Para ocupar la vacante de vocal correspondiente al grupo tercero, categoría segunda, fué nombrado por unanimidad don Gaspar del Valle Fernández.

Se dió cuenta de la situación económica de la Cámara en esta fecha, que fué aprobada por el Pleno.

Se despacharon varios asuntos de trámite.

bía recibido otras varias visitas sin importancia. Al preguntarle nosotros si presidiría la próxima sesión, nos dijo que sí.

POR LOS NEGOCIADOS

El Banco de Crédito Local comunica proceder cobrar por esta Diputación 846 pesetas, parte proporcional que corresponde de la póliza del Banco de España por el crédito concedido a las Diputaciones.

La Diputación de Valladolid, remite cuentas de instancias de deudas en aquel Manicomio durante el mes de Mayo.

El Ayuntamiento de San Adrián, solicita ampliación del periodo voluntario del impuesto de cédulas personales.

Don Aurelio Menéndez Díaz, pide permiso para construir una casa de planta baja en Gozón.

El Ayuntamiento de Ponga, oficial interesando se obligue al contratista de las obras de la carretera de Belleño a Sobronez a dejar libre de escombros el camino público de "Las Lleras".

El Ayuntamiento de Siero, dirige una comunicación en súplica de que se coloque un indicador en el angulo de las carreteras de Torrelavega a Oviedo y Menes a Tifiana.

LOS CENTROS POLITICOS ASOCIACION ASTURIANA DE ACCION POPULAR Acto aplazado

Se nos remite la siguiente nota: La merienda con que hoy martes se pensaba obsequiar por los afiliados a esta Agrupación a los jóvenes oradores de Gijón y Oviedo, se aplaza por entender que no son los momentos actuales, tan tristes para los católicos, indicados para esta clase de fiestas.

En Infiesto Una reunión obrera para protestar de la anunciada rebaja de la leche

Ayer por la tarde en Infiesto celebraron junta extraordinaria las secciones de Agricultura de este comarca y Arriendas, para tratar de la anunciada rebaja del precio de la leche. Asistieron numerosas representaciones de Sociedades de Trabajadores de la Tierra.

La reunión fué muy movida y tras larga discusión sobre los medios para impedir la rebaja de la leche que tienen anunciada los fabricantes de manteca, llevada ya a efecto por algunos, se adoptaron los siguientes acuerdos:

Primero. Solicitar del Gobierno medidas rápidas para conseguir la tasa de la leche a un precio más remunerador que el actual, al objeto de aliviar la precaria situación económica del campesino.

Segundo. Protestar contra la importación de carnes congeladas y el uso de margarina.

Tercero. Manifestar la extrañeza de los campesinos ante los redentores que ahora salen al agro, que ponen en contradicción sus hechos con su antigua historia ecuicivil durante la monarquía, tratando, con sus maniobras, que sus privilegios no sean perturbados por la obra transformadora del actual Gobierno.

Cuarto. Autorizar al secretario

provincial para que, previa consulta con el resto de las organizaciones campesinas federadas de Asturias, declare, si lo estima para la consecución de los fines apuntados, la huelga general campesina en toda la región.

Quinto. Asimismo se acuerda solicitar el apoyo moral y material de la clase trabajadora que dirige la Unión General de Trabajadores, para salir triunfantes en las justas peticiones que se demandan.

Varios heridos Entre tradicionalistas y nacionalistas se cruzan disparos

San Sebastián.—Con motivo de celebrarse un mitin de propaganda tradicionalista en Zaldívia, se organizaron diversas tracas insultantes entre varios grupos.

Más tarde, al tomar el tren, volvieron a agredirse los bandos contendientes. Hallándose en marcha el tren de Irún, desde el interior del mismo se hicieron seis u ocho disparos, a consecuencia de los cuales resultaron heridos un guardia municipal y un muchacho de catorce años. Ambos fueron curados en la Casa de Socorro, siendo calificadas las heridas de pronóstico leve.

Ha sido detenido un nacionalista, en poder del cual se encontró una pistola.

"MUNDO GRAFICO"

En una entrevista especial con el Consejero de Gobernación de la Generalidad se exponen las medidas necesarias para acabar con el desorden y la inquietud sociales en Cataluña Entre otras interesantes informaciones, merecen citarse: Secretos de Scotland Yard (revelaciones sobre la policia secreta británica). Charla de García Sancho en Macotera. (Actualidad política). Información extranjera. Cine. El Hogar. Deportes, etc.

INFORMACION DE LA VIDA DEPORTIVA

EN EL MOLINON

El Madrid completo, pero con pocas ganas de emplearse a fondo, venció al Sporting por cinco a cero

Los Goliats. Ayer, era el Athletic de Bilbao, sobre el césped de Buenavista, quien mediante a un engranaje maravilloso...

trietmos el quebrantamiento que en el cuadro gijonés había producido esa serie ininterrumpida de fracasos...

El colapso que al principio de temporada había sufrido el equipo con el percambe de Herreñita, al cabo de unos meses, ha dado en una conmoción tan fuerte...

Porque ni alma tiene ya el glorioso ex campeón de Asturias. Esa alma, en la que tantos fiábamos...

Esta frase, escrita con soberbios rasgos calligráficos en dichas pistas, un día por los campeones...

Porque esperábamos en el alma del Sporting; en el pundonor y honrrita de todos los del Sporting...

No hubo lucha; no podía haberla, faltando en el Sporting una línea cuya categoría se impusiera...

Jugó un soldado equipo. No todo lo bien que se esperaba, porque no quiso y porque nada le espoleaba a esforzarse.

Un partido "copero" sin ninguna de esas fuertes sensaciones que dieron en titularlo el torneo del k. o.

Ya sintetizamos en la perfección de lo que fuimos a ver y no vimos en el Molinón, lo que fue esta eliminatoria de los cuartos de final.

Un ataque, magníficamente trenzado y protegido por una línea media colocada siempre de manera...

Ya sintetizamos en la perfección de lo que fuimos a ver y no vimos en el Molinón, lo que fue esta eliminatoria de los cuartos de final.

Un ataque, magníficamente trenzado y protegido por una línea media colocada siempre de manera...

Ya sintetizamos en la perfección de lo que fuimos a ver y no vimos en el Molinón, lo que fue esta eliminatoria de los cuartos de final.

Un ataque, magníficamente trenzado y protegido por una línea media colocada siempre de manera...

Ya sintetizamos en la perfección de lo que fuimos a ver y no vimos en el Molinón, lo que fue esta eliminatoria de los cuartos de final.

Un ataque, magníficamente trenzado y protegido por una línea media colocada siempre de manera...

Ya sintetizamos en la perfección de lo que fuimos a ver y no vimos en el Molinón, lo que fue esta eliminatoria de los cuartos de final.

Un ataque, magníficamente trenzado y protegido por una línea media colocada siempre de manera...

Ya sintetizamos en la perfección de lo que fuimos a ver y no vimos en el Molinón, lo que fue esta eliminatoria de los cuartos de final.

Un ataque, magníficamente trenzado y protegido por una línea media colocada siempre de manera...

Ya sintetizamos en la perfección de lo que fuimos a ver y no vimos en el Molinón, lo que fue esta eliminatoria de los cuartos de final.

Un ataque, magníficamente trenzado y protegido por una línea media colocada siempre de manera...

Ya sintetizamos en la perfección de lo que fuimos a ver y no vimos en el Molinón, lo que fue esta eliminatoria de los cuartos de final.

Un ataque, magníficamente trenzado y protegido por una línea media colocada siempre de manera...

tes, ambas en contacto siempre, sin aumentar ni disminuir las distancias que entre una y otra deben mediar. Magnífica línea.

Y en los adelantados, en una tarde de artificios, vimos una vez más resaltar con luz propia la actuación de Regueiro, al lado del cual todo "pivote" se hace célebre. Así Olivares, causó la excelente impresión que causó. Del forcejeo, ese forcejeo mentado y de genial habilidad, estuvo encargado Hilario.

Y basta del Madrid. No vino a jugar, y como tal paseó dado por la villa de Jovellanos, se sobran adjetivos a su actuación. Que no los dedicamos a tal actuación, sino a lo que se nos figura que pudiera ser el Madrid, por ejemplo, ante un Athletic Club de Bilbao, el único con quien puede contrastar su valía, y ese aire de Goliat que adquiere ante contrincantes como el Sporting que vimos el domingo.

El genial...

Tuvo su jugada. Aquella a poco de comenzado el encuentro pasándose a todos, y salvando el mayor obstáculo con un esgruñe prodigioso, esa jugada de la genialidad de Herreñita, el jugador excepcional para una jugada, la "suya", que muchas veces no tiene eficacia. Hecha ésta, a descansar.

Nadie ha vuelto a ver otro Ramón Herreñita que el frío, el estatuero, el insensible... ¡Qué lástima de facultades! Herreñita, fue el que obligó los pocos desplazamientos que efectuó el ataque rojo, con cambios de juego y pases casi siempre a las alas. Pero este otro formidable jugador con la contaminación del mayor, es otro astro de los que se oscurecerán antes de tiempo.

GRANJA SANTA BÁRBARA

Se venden huevos para incubar de PATO CORREDOR INDIO alta selección, a 7 pesetas docena Para pedidos, dirjense a esta Administración, Teléfono 1482

Los partidos de Copa jugados el domingo en Bilbao y Barcelona

EL ATHLETIC PROPINA UNA DERROTA AL DEPORTIVO DE LA CORUÑA

Bilbao.—En el estadio de San Mamés, y en presencia de escaso público, se jugó este encuentro, que careció de interés dada la facilidad con que los caseros llevaron al marcador una victoria de las más copiosas, y por supuesto merecida.

El dominio a cargo de los atléticos fue casi completo, sin cesar el agobioso acoso de los atacantes ni aún con la falta de Chirri, que por un encontronazo hubo de retirarse del juego.

Del equipo forastero sólo se salvó del naufragio el costado izquierdo atacante, en el que Chacho se mostró no precisamente como el insustituible "internacional", pero sí como un delantero peligroso; y el meta Rodrigo. ¡A pesar de los ojos!

Los ocho tantos, marcados cuatro en cada tanda, fueron obra de Goros, Chirri, Iragorri y Bata, y el de los corufeses hecho por mediación de Triana.

Los equipos formaron completos, y el arbitraje de Vallada no ofreció dudas.

EL ESPAÑOL SE CLASIFICA PARA LAS SEMIFINALES

Barcelona.—Este partido, esperado con gran interés, por lo que de competido y emocionante se las prometía por el hecho de jugar los "españolistas" con dos tantos en contra traídos del partido de La Condovina, fué uno de tanteo malos jugados por el team de la capital de la Generalitat, pues el once de Solé, sobre jugar con poco entusiasmo, declinó muchas veces a la hora de rematar la jugada que caía sobre la puerta contraria.

Por el equipo murciano, lo más destacable fué el trío defensivo, del que dependió en gran parte el

El costado que actuó con acierto, fué el izquierdo, empezando por Luisán, admirable en los servicios y en el coste. Nadie más de su línea, como nadie más de las otras.

Descorramiento general. Enanos contra gigantes.

¿Puede darse mayor absurdo en una pelea?

Debutó, sustituyendo a Amador, el sustituto de Sión, un tal Carril, portero, decían, que había estado en el Reconquista. Fué el más tranquilo de todos con ocupar el puesto de más responsabilidad del equipo.

Apuntó buen bloqueaje para los chutts alíos.

Y nada más. ¡Ah, sí! Que arbitró muy mal Perico Vallana. Se pasó la tarde pitando offside imaginarios y a fuerza de ello acertó en uná.

Total: que quien realmente había estado toda la tarde en "fuera de juego" había sido él.

Y tener que decir esto de don Pedro Vallana, es muy duro, desde luego.

Al salir del Molinón, mucho frío, y mucho comentario.

Mañana (si hay sitio) traeremos aquí una breve charla sostenida el domingo con Herreñita, el hermano del genial.

MONCHO.

Equipos: Madrid: Zamora; Ciraco y Quincoces; Regueiro (Pedro), Valle y Bonet; Leocinto, Regueiro (Luis), Olivares, Hilario y Lazcano.

Sporting: Carril; Quirós, Pena, Antón, Manfredo, Luísia; Ameglin, Herreñita, Herrera, Pin y Nani.

El equipo de la Sportiva derribo en Sevilla

Sevilla.—Ayer se disputó en el terreno de juego del Sevilla la semifianal del campeonato de España amateur entre el once titular y la Sportiva ovetense.

El primer tiempo, que fué de completo dominio de los andaluces, terminó con el tanteo de cinco a cero a su favor. Marcaron Alfaro dos, Tejada, Corton y Bastos.

En la continuación el juego se niveló, logrando un gol cada equipo. Alfaro marcó por los andaluces y Chamo por los forasteros.

De los ovetenses el mejor el portero, seguido de Trucha. La delantera realizó un buen juego, pero carente en absoluto de rematadores.

Arbitró excelentemente el madrileño Ricardo Alvarez.

Equipos: Sportiva Ovetense: Gordón, Pepito, Trucha; Iglesias, Collado, Jesús; Estrada, Benito, Novo, Chamin y Ojanguren.

Sevilla: Guillaumon; Carreras, Ocaña; Alcázar, Martín, Fernández; Bastos, Tejada, Alfaro, Corton y Ujano.

Acabado el partido, los ovetenses fueron obsequiados con un vino de honor, así como con un "linch" por el ex gobernador de Asturias y actual de Sevilla, señor Alfonso Mallol.

HOY. Caso de lluvia Gran baile Salón «EL N. SAL» BUENAVISTA

CASA DEL RIO MUEBLES DECORACIONES. Nuestros modelos que renovamos constantemente. le darán una idea de como se amuebla una habitación con el mayor confort y la mayor economía. VISTENOS EN URUA, 28.-OVIEDO

Más fútbol. Dos partidos amistosos. EMPATAN EL LOGROÑO Y EL OSASUNA

Pamplona.—Con poquísima entrada y tiempo lluvioso se ha celebrado el partido amistoso Logroño-Osasuna, que ha terminado con el empate a un gol.

Marcaron en el primer tiempo los navarros el rematar Catachús magníficamente con la cabeza un centro de Múgica y en la segunda parte, y nada más que comenzada, en un ataque de los riojanos, Calero logró el empate.

EL VALLADOLID DERROTA AL PALENCIA

Valladolid.—Ayer tarde, en el campo de Zorrilla, contendieron en partido amistoso el equipo titular y el Deportivo de Palencia.

Los vallisoletanos consiguieron un resultado completamente bñlgano, venciendo a sus contrarios por doce goles a dos.

Por el Valladolid marcaron Safrudo (8), Romero (2), Gavilán y Ros. Los palentinos lograron sus tantos por mediación de Quique.

CICLISMO

VICENTE CEBRIAN FERRÉ, SE ADJUDICA EL CAMPEONATO DE CATALUÑA

Barcelona.—Ayer se corrió el campeonato ciclista de Cataluña en carretera, sobre el trayecto Barcelona-Montblanch, que comprendía 173 kilómetros.

Tomaron la salida 60 corredores, entre ellos algunos ases del resto de España.

La carrera, en total, resultó monótona, porque como al final figuraba la ascensión del Coll de lla, los corredores se reservaron. Los que lo coronaron en pelotón en primer término se lanzaron desde la cima a la conquista de la meta al "sprint".

La clasificación se estableció así: Vencedor, Vicente Cebrián Ferré, en 5 horas, 38 minutos.

Segundo, Mariano Casfardó, en el mismo tiempo.

Tercero, Isidro Figueras, idem. Cuarto, Vicente Bachero, 5 h., 38 m., 09 s.

Quinto, Andrés Sancho, 5 h., 38 m., 09 s. Sexto, Federico Ezquerria, siguiendo Antonio Escurlet, Jesús Dermit, Juan Jimeno y Joaquín Tudela.

El match de tennis Valladolid-Oviedo

Por tercera vez se está jugando en Valladolid esta competición, cuyo historial registra un empate a una victoria para cada uno de los dos clubs, y precisamente por ocho partidos ganados y uno perdido, en las dos ocasiones en que se jugó el año pasado: en Junio allá y en septiembre en nuestro tennis.

Los jugadores desplazados a la capital castellana por el Club ovetense fueron: María Teresa Cerra y Mimi Villesid; Ibrán, González, Barthe, A. Buyla y Maribona, a los cuales acompañaron gran número de socios.

Los resultados obtenidos hasta ahora dan al tennis ovetense cuatro victorias con los siguientes resultados:

María Teresa Cerra-Barthe gana a señora de Mazariegos Mazariegos; Ibrán gana a Consumero; A. Buyla gana a Silió y Barthe gana a Mazariegos.

El Tennis Club del Arco obtuvo los siguientes resultados favorables: Señorita de Huerta gana a María Teresa Cerra; Señorita de Huerta-Couder gana a Mimi Villesid-Ibrán; Couder gana a González y Silió Barri gana a Maribona A. Buyla.

El match se decidirá hoy martes por la mañana, en el partido entre Barthe-Ibrán, contra Couder-Maza riegos.

Como se ve, el resultado de la competición entra este año en interés, por lo referido e igualado de la lucha, y esto es un nuevo aliciente para el

próximo a disputar en nuestro tennis, en Septiembre próximo, en que los vallisoletanos devolverán la visita a los ovetenses.

Los expedicionarios emprenderán hoy mismo el regreso, estando agradecidísimos a las atenciones de que han sido objeto por parte de los deportistas de Valladolid.

NUBIA I ELUQUERIA SEÑORAS NIÑOS PERFUMERIA PRINCIPADO, 4.-OVIEDO Teléfono 8146

EL MEJOR TONICO ES EL VINO PIREDO

Poderoso alimento del cerebro y del sistema nervioso

LA VOZ DE ASTURIAS

ES EL PERIODICO DE MAYOR TIRADA Y CIRCULACION DE LA PROVINCIA

PARA ABRILLANTAR SUELOS y MUEBLES

Lithinés del D. Gustin

LADILLAS Mneran instantáneamente empleando ACEYTE INGLÉS. No mancha.

INFORMACION DE GIJON

Por no abonarse las liquidaciones, quedan suspendidas las obras del Dispensario antituberculoso

EL ASUNTO DE LAS JUNTAS DE OBRAS

Convocados por el alcalde, y bajo la presidencia de éste, celebró ayer por la mañana en el Ayuntamiento una reunión de entidades interesadas en el asunto de la refundición de las Juntas de Obras de los Puertos de Asturias.

El alcalde dió cuenta de la asamblea celebrada el domingo a tal efecto en Avilés, comunicando que por no llevar poderes el representante del Ayuntamiento de Gijón, éste había sido excluido de la Comisión nombrada para ir a Madrid para visitar al ministro de Obras Públicas, rogándole suspenda toda reorganización hasta que informen las partes interesadas.

En su vista, se acordó que también fuera a Madrid, con el mismo objeto, otra comisión gijonesa, quedando designados el alcalde, el secretario de la Cámara de Comercio, señor Costales; don Gumerindo Junquera, por la Asociación de Navieros; don Romualdo Alvargonzález Caso, por el Colegio de Agentes de Aduana y Asociación de Consignatarios, y don Isidro Suárez Morán, por la Federación Patronal.

En Madrid se unirá a esta Comisión gijonesa, el secretario de la Cámara Minera, señor Rico Aveillo. NI FERNANDO DE LOS RIOS NI BARNES, VINIERON A GIJON

El sábado el alcalde tuvo noticias de que anteayer, domingo, llegaron a Gijón, según dijimos, el ministro de Instrucción Pública, don Fernando de los Ríos, procedente de Santander, pero el domingo se supo que en vez de dicho ministro llegaría el subsecretario del mismo Ministerio, señor Barnés, pero tampoco llegó éste, porque cuando se dirigía a nuestra villa tuvo que regresar a Santander, por haber recibido noticias en el trayecto que a ello lo obligaban.

Para esperarle, habían venido a Gijón el gobernador y el primer teniente alcalde de Oviedo, don Boñaficio Morán.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

El Sindicato de Espectáculos Públicos ofició ayer al alcalde que el próximo domingo no se presentará en la plaza de toros a efectuar el servicio, el personal de la misma, motivado o que la "Taurina Gijonesa" ha decidido restringir el personal.

SUSPENSION DE UNAS OBRAS

El alcalde recibió ayer la visita de una comisión del Sindicato de la Construcción, para lamentarse de que por no abonar ninguna certificación de los trabajos realizados ni el Ayuntamiento ni el Estado al contrato de las obras del Dispensario antituberculoso, aquél había suspendido las obras, quedando en la calle buen número de obreros.

Por lo que respecta al Ayuntamiento, el alcalde contestó que no podía entregar cantidad alguna por no disponer de efectivo, y que por lo que respecta al Estado, con ocasión de su viaje a Madrid, hará gestiones para que satisfaga la cantidad que le corresponde.

BANQUETE EN VERIÑA

Para festejar la inauguración del apedero de La Algodonera, el domingo se celebró en Veriña un banquete organizado por la Junta Vecinal de Jove, asistiendo representaciones del Ayuntamiento.

Al final del acto se pronunciaron brindis por el mejoramiento de La Calzada y demás barrios afectados por esta mejora que acaba de conseguirse.

GUARDIAS DE ASALTO, LESIONADOS

Al apearse el domingo del camión

HIERROS y ACEROS de SANTANDER. S. A. Sucursal de Gijón

Calle de Langreo núms. 15 y 17 - Teléfono 17-46
Almacenistas clasificados por la Central Siderúrgica. Hierros comerciales, Chapas de todos largos, anchos, gruesos y calidades, Espectales, vigas y formas U de todos los perfiles.
Aceros nacionales y extranjeros, tuberías y accesorios de todas clases, herramientas, correas para transmisión, metal anticorrosión, etc. etc.
COTIZAMOS PRECIOS PARA RAPIDO SERVICIO DE FABRICA DE TODA CLASE DE HIERROS Y ACEROS
Próxima apertura de los Almacenes

INFORMACION DE AVILES

Se celebró el domingo una asamblea para tratar sobre la refundición de las Juntas de Obras de Asturias

(De nuestro corresponsal)

Según anunciamos oportunamente, el domingo, a las doce de la mañana, se celebró en el salón de actos del Ayuntamiento la Asamblea de fuerzas vivas de la localidad para tomar acuerdos respecto a la refundición en una de las Juntas de Obras de Puertos de Asturias, según proyecto del ministro de Obras Públicas. A esta Asamblea asistieron el alcalde y una comisión de Muros del Nalón, así como otras representaciones de aquella villa; el alcalde de Candás, el primer teniente alcalde de Gijón señor Guisasa y representantes de la Prensa de aquella villa. De las entidades avilesinas, vimos representadas a la Cámara de Comercio, Junta de Obras, Asociación Patronal, Colegio de Agentes de Aduanas, Asociaciones de Comerciantes de Tejidos y Ultramarinos, Consignatarios de buques, Cargadores carboneros y el Ayuntamiento en su totalidad.

Más tarde, los detenidos, que eran todos vecinos de Pola de Siero, quedaron en libertad provisional.
LAS AGRESIONES
Por agresión de que fueron víctimas, en la Casa de Socorro fueron asistidos Celestino Rodríguez Martínez, de 39 años, vecino de La Calzada, y el pordiosero Manuel Ceballos Collantes, de 54 años, ingresando este último, después de asistido, en el Hospital.
El primero fué agredido en La Calzada por un tal Obdulio Curafio, y el segundo en el Natahoyo, por Arturo de la Granda Valdes.

Por los puertos asturianos Movimiento marítimo En Gijón

Entradas:
"Asturias", general, Luarca.
"Everest", sal, Cádiz.
"Galicia", vacío, Bilbao.
"José N. Osorio", ídem, Alicante.
"J. Artaza", ídem, Pasajes.
"Recalde", pinos, Navia.
"Goya", ídem, Lequeitio.
"M. Benlliure", ídem, Ferrol.
"A. López", ídem, El Barquero.
"Llodio", vacío, Bilbao.
"María Amalia", ídem, Santander.
Salidas:
"Gaviota", carbón, Bilbao.
"Anciola núm. 3", gral., Luarca.
"Villamanrique", con carbón, para

En Avilés

Barcelona.
"R. Alonso R.", ídem, ídem.
"María y Aurora", ídem, ídem.
"Alejandro", ídem, Bilbao.
"Mont-Seny", ídem, Pasajes.
"Monte Faro", ídem, Coruña.
"Tofin", ídem, Santander.
"Adela López", vacío, Tapia.
Entradas:
"Eclilero", arcilla, Villagarcía.
"Cabo Menor", general, Gijón.
"Cementos Rezola", con cemento, de San Sebastián.
"Sud", lastre, Tarragona.
Despachados:
"Luis Adaro", carbón, Sevilla.
"Cabo Menor", general, Gijón.
Al turno:
Para descargar.—"Cifero", 120 toneladas de arcilla.
Para cargar.—"Amelia" y "Sud", que lo harán de 140 y 4.400 toneladas de carbón.

Atracados:

"Nephrite", "Fernando L. de Ibarra", "España 3", "María Adaro", "Hernani", "Lola", "Belarmina" y "Cabo Menor".

En San Esteban de Pravia

Entradas:
No hubo.
Salidas:
"Antonio de Sadrústegui" y "José Tartiere".
Cargando:
"Vicente Figaredo", "Faustino Rodríguez Sampedro", "Pepín" y "Nervión".
Al turno:
"Jaime Girona" y "Antoneta".
Mareas: mañana, 1 h. 9; tarde, 1 horas 35.

RICHARD OPTICA P. República, 10

DEL CONFLICTO OBRERO DEL INSTITUTO

Para tratar de llegar a un acuerdo definitivo respecto a alguna de las bases propuestas para solucionar el conflicto obrero del Instituto, hoy llegará a esta villa el gobernador civil señor Echeverría, quien a las once y media se reunirá en la Alcaldía con la Comisión municipal que intervino en dicho conflicto, una Comisión de patronos y otra de los Sindicatos obreros.

LAS FIESTAS DE PASCUA

Con un tiempo gris, se celebraron anteayer y ayer los festejos de Pascua de Pentecostés, organizados por la entusiasta Asociación Atlética Avilesina.

El concierto del Orfeón, anunciado para el sábado, hubo de ser suspendido por causa de la lluvia.

El domingo, en el muelle, se verificó el festival náutico, que consistió en pruebas de natación de 1.000 y 100

DIA DE CAMPO "PARK OVETENSE"

metros, clasificándose en la primera, por este orden: Angel Blanco, Angel Rdríguez, Raúl Santos, Ramón Grandá y Barril I; y en la segunda: Carlos Suárez, Pedro Cid, Eduardo Suárez, José Suárez y Barril II.

El partido de water-polo resultó entretenido. Lucharon dos equipos de la A. A. A. Vencieron los blancos a los azules por dos tantos a uno.

Por la tarde, en el Parque del Muelle, hubo carreras infantiles de bicicletas, aros y patinetes.

La romería celebrada más tarde en el Parque del Retiro, así como el baile nocturno en el Circo Somines, estuvieron muy animados.

Como fin de estas fiestas, anoche se celebró una verbena en la Plaza de la Constitución.

El concierto del Orfeón probablemente se verificará mañana miércoles en el Parque del Muelle.

Moderna Peluquería de Señoras
Salón Niní
Pl. Palacio Valdés, 13
OVIEDO
PERMANENTES
Nuestra especialidad. Máxima garantía.
Secador rápido y absolutamente silencioso.
ONDAS AL AGUA
DEPILACION
MANICURA, etc.
Especial esmero en todos los servicios.
Garantía absoluta.

¿Qué Influencia Tiene La Tez En El Amor?

La Opinión de una estrella de la pantalla

Si una mujer pudiera solamente darse cuenta de que el hombre se enamora, primeramente, con los ojos, habría ya casi conquistado al hombre de sus sueños. Es el cutis lo que, en primer lugar, le atrae. Lo han mostrado numerosas experiencias, y han mostrado, también, que la mayoría de los hombres sienten cierta repugnancia hacia una piel brillante y reluciente. Le desagradan, también, una mujer que se pone polvos en público.

Famosas estrellas de la pantalla y gran número de actrices han resuelto estos difíciles problemas recurriendo sencillamente al uso de polvos mezclados con espuma de crema. La espuma de crema no logra únicamente que los polvos se adhieran perfectamente a la piel de modo nada aparente, sino que ejerce sobre ella una acción tónica haciendo desaparecer la brillantez de la nariz y el aspecto áspero y granulado del cutis. En los polvos Tokalon, los famosos polvos parisien-



sies, la espuma de crema se encuentra mezclada a unos polvos finísimos y aerificados con arreglo a un procedimiento patentado. Estos polvos se mantienen adheridos a la piel a pesar del sudor al bañarse, cuando se moja mucho en tiempo húmedo o lluvioso, cuando se hace ejercicio en una playa. Además los Polvos Tokalon con espuma de crema procuran a la tez la indescribible lozanía y ese aspecto juvenil que todos los hombres admiran tanto.

Los compactos Tokalon contienen ahora la famosa espuma de crema. Los Polvos y el Colorete son ambos sumamente adherentes. Algo nuevo, diferente y mejor.



El que exige
MARTINI & ROSSI
Saborea el mejor vermouth
Paga lo mismo.
Y encuentra con frecuencia monedas de ORO y PLATA



El que no exige
MARTINI & ROSSI
No gusta la primera marca
Paga lo mismo.
Y jamás encontrará moneda regalo.

EXIJA siempre «botellines» MARTINI & ROSSI (Vermouth, Aperitivo, Vermouth Blanco) únicos cuyos tapones contienen monedas de ORO y PLATA

Sección por palabras

2.500 PESETAS traspasase negocio en marcha por imposibilidad atenderlo, buen rendimiento. Razón: Rosal, 80, Taller.

ACADEMIA de corte y confección, por el sistema más moderno. Profesora con título, Argüelles 11, 3º Oviedo.

SE VENDE autobús de pasajeros marca FORD, en perfectas condiciones. Informan Agencia Ford, Uria, 31.

ANTIRREUMATICO Federal (a gotas) calma dolores rápidamente. Cura con un frasco. Venta Farmacias.

ALQUILASE bajo en Rosal, 24 para industria o almacén. Rosal, 16, Informarán.

SE ALQUILA un local propio para garage o almacén situado en la calle Cervantes, número 5. Informarán oficinas de la Tabacalera, José Tartiere, número 2.

SE TRASPASA acreditada fonda. Razón: Cuvadonga, 5. Almacén de Vinos.

SE TRASPASA tienda de ultramarinos con vivienda y buena clientela. Para informes Casa Salat.

PINTURA. Nos encargamos de toda clase de obras de pintura, empapelado y decoración. Precios económicos. Garantizamos los trabajos. Avisos: Droguería Vallina. Perfumería Palacio Valdés, 9. Teléfono 3180. Oviedo.

CASA de HUESPEDES, acreditadísima, inmejorables condiciones, se traspasa por ausencia del dueño. Canóniga, 7. Tienda.

SE VENDE un lagar en buenas condiciones con embases. Para informes y tratar Hermenegildo Alvarez, Naranco. Almacén de Vinos, Oviedo.

CAJA PARA CAUDALES grande, dos puertas tres cerraduras independientes, apropiado para valores libros, se vende. Informes: Felipe San Román, Fontán, 10, 2º.

SE VENDE máquina coser Industrial marca Singer, semi-nueva. Argüelles, 10, bajo.

SE TRASPASA casa de comidas y bebidas. Para informes El Candamia. Calle Cuvadonga.

VENDO la casa número 7 de la calle Arzobispo Guisasa. Informarán en la misma, segundo.

COMPRO 150 o 200 lbs de buyes terreno (Monte) próximo carretera Gijón a Oviedo. Informes Teléfono 3861.

CABALLERO pagará de 80 a 100 pesetas solo por habitación, en casa de poca familia, sin huéspedes. Escribid: 6863 Publicitas.

SE ALQUILA amueblado por la temporada de verano, amplio piso primero, en lo más céntrico de Gijón. Informarán: Langreo, 1º primero derecha.

VENDO próximo Gijón, posesión de casa y terreno dando buen interés. Informarán Brigadier Elorza 69. Emilio Prado.

PREPARACION Repaso matemáticas, ciencias, Ingenieros, peritos, aparejados, bachillerato y escuela de comercio.

Informes: José Tartiere, 21, 2º - de tres y media a seis

Phoenix Assurance Co Ltd. Seguros contra incendios "HISPANIA"

Seguros contra los accidentes de trabajos, individuales, responsabilidad civil, automóviles, etc., etc.

Banco Vitalicio de España Seguros de vida en todas sus combinaciones seguro complementario, etc., etc.

ALFONSO BOTAS OVIEDO-URIA, 19, BAJO.-TELEFONO 22-06

URGE por ausencia traspaso casa comidas con vivienda. Razón: Mún, 5, bajo.

SE VENDE casa en esta ciudad, calle de Caveda. Informes: San Lázaro 21.

HACEN faltan oficiales y ayudas de sastrer. Al Pelayo. Doctor Casal, 5, bajo.

VENDO CIERRE escritorio altura 2,20 caja 2,00 x 57 seminuevo. Informes Carretera del Cristo, 1º de Mayo.

PIANOLA se vende seminueva muy económica. Informes: Aurelio Alonso, Villapérez, Oviedo, Puente Cayés, o Independencia 28, Carbonería.

BAR se vende, bien instalado, poca renta precio módico, gran porvenir. Informes: Calle Sol, número 6, primero.

VERANEANTES! aquí una casa de campo precio módico, cerca de Oviedo. Informar «Las tres B.B.B.» Plaza d' Riego.

SE VENDE Motocicleta 3 caballos inmejorables sistemas alumbrado y engrase muy buen estado Pesetas 1.400. Informes Corresponsal Informativo de «Región» en Moreda (Aler).

FUNCIONARIO ESTABLE desea pensión o habitación con huésped único, en casa de señoras solas, honorables. Escribid: M. Diez Lista de Correos. Oviedo.

AMA DE CRIB, con leche de seis a ocho meses, se necesita para casa de los padres. Informarán en Gijón, calle del Convento 3, primero. Teléfono 1829.

TRASPASANSE Cafés-Bares, pensiones, otros negocios, sitios céntricos, buenos rendimientos. Guillermo Lopez, Regla, 4, Oviedo.

SE NECESITA sirvienta que sepa cocinar, para ir verano aldea. In ormarán Publicitas.

POCA familia, alquila hermoso gabinete vistas a la calle. Informes: Calle del Sol, Conflitería Moderna.

Regimiento de Infantería núm. 3

SERVICIO DE LA PLAZA Guardia de Cárcel.—Regimiento de Infantería núm. 3.

SERVICIO DE OFICIALES Cuartel.—Capitán don Manuel Pacheco Saiz-Pardo.

Imaginaría.—Idem don Nicolás Vázquez de Parga.

Guardia de prevención y compra.—Teniente don Alberto Aza Hévi.

Imaginaría vigilancia, visita hospital y retén.—Idem don Alfonso Alvargonzález Aznar.

Retén. Idem don José Vega García.

Se traspasa un acreditado

y antiguo café, con gran clientela en el sitio más céntrico de Turón. Tiene vivienda propia para fonda y hermosa bolera cubierta.

Para informes su dueño José Rodríguez Fernández, La Veguina, Turón.

DE LA VIDA OBRERA

En Oviedo

"EL NUEVO DIA"
(Sociedad de obreros panaderos de Oviedo)

Se convoca a junta general extraordinaria para mañana miércoles, a las cinco y media de la tarde, para tratar el siguiente orden del día: Dimisión de la Junta Directiva y nombramiento de la misma.—El secretario.

UNION DE DEPENDIENTES Y EMPLEADOS DEL COMERCIO, INDUSTRIA Y BANCA

Se pone en conocimiento de la dependencia del comercio en general, que en virtud del pacto establecido últimamente, la tarde de hoy martes es festiva. Por tanto los comercios se cerrarán a la una de la tarde y no se abrirán hasta el miércoles.

También se hace saber a los compañeros empleados en los establecimientos de ultramarinos, que como compensación a las dos horas que se abrió el día 30 de Abril último, tendrán que disfrutar de descanso en la tarde hoy martes.—La Directiva.

SINDICATO DE TRABAJADORES DE LA INDUSTRIA HOTELERA Y CAFETERA DE ASTURIAS

Se pone en conocimiento de los afiliados que pasen por Secretaría los días 7, 8 y 9, de cuatro y media a seis de la tarde, para recoger el carnet-reglamento.—El secretario.

En Sama

CONTRA EL PROPOSITO DE LLEVAR EL SINDICATO DEL FERROCARRIL DE LANGREO A LA U. G. T.

Con profunda extrañeza nos hemos enterado de un escrito que ha sido enviado estos días a las estaciones de la línea del Ferrocarril de Langreo en el que se solicitan firmas para pedir que el Sindicato del Ferrocarril de Langreo, que hasta ahora se ha venido rigiendo independientemente, pase a engrosar las filas de la U. G. T. Y nos extraña más todavía que dicho escrito vaya con la firma del que hoy ocupa el cargo de presidente del Sindicato pretendiendo con eso utilizar su cargo de presidente para hacer propaganda en favor de sus ideas políticas.

Contra este propósito hemos de manifestarnos nosotros que propugnamos porque el Sindicato continúe autónomo como hasta ahora, ya que esta autonomía ha sido la que más triunfos nos ha dado. Recuérdese sino la época en que los ferroviarios de Langreo permanecíamos adictos al Sindicato Nacional en que no se consiguió ni una sola mejora para el personal. Fue necesario que nos separáramos de aquel inútil organismo para poder alcanzar las mejoras que hoy disfrutamos. Y si nuestro Sindicato ha sido el que nos consiguió todas estas mejoras ya que viene el pretender ahora ingresar nuevamente en el Sindicato Nacional? ¿No hemos marchado de él por ineffectividad? ¿Pues entonces para qué hemos de volver otra vez a las andadas?

Bien claro se ve que aquí lo que se pretende es enrollar a los ferroviarios del Ferrocarril de Langreo en las filas del socialismo, para que contribuyan con sus cuotas al sostenimiento de este partido político. Y los que sostienen este criterio que dentro de la organización obrera no debe haber política de ninguna clase, pues deben ser respetadas todas las ideas, tenemos que oponernos con todas nuestras fuerzas a que tal propósito prospere. El Sindicato del Ferrocarril de Langreo, debe continuar como hasta ahora, ya que así fue como consiguió tantas y tantas mejoras para el personal. Los que quieren pasarse al Sindicato Nacional para sostener con sus cuotas los pingües sueldos de Trifón Gómez y demás "mártires" enchufistas, que se pasan, pero que dejen tranquilos a los que quieren permanecer fieles al Sindicato conservando la independencia que ha tenido desde su fundación. Mientras haya diez socios que quieran continuar así, el Sindicato del Ferrocarril de Langreo continuará su labor sin hacer caso de los que ahora pretenden apartarle de la línea de conducta que se ha trazado.

Damos, pues, la voz de alerta a los ferroviarios de Langreo, para que se fijen bien en lo que hacen al firmar esa proposición y no caigan en el lazo que se les quiere tender. Fijense además en las personas que les aconsejan de esa manera y verán que unos lo hacen por despecho, porque el Sindicato les juzgó su conducta, y otros por servir a su política, política que debe estar completamente apartada de nuestra organización. Los mismos que embarcaron a la Junta directiva del Sindicato en el asunto Gallán y Bustio, son los que pretenden ahora embarcar a todo el Sindicato llevándole para el Nacional.

Así, pues, compañeros del Ferrocarril de Langreo, permanezcamos fieles a nuestro Sindicato. No hacer caso de los que cada hora cambian de opinión. Recordar que nuestro Sindicato, fué el que consiguió todas las mejoras que hoy disfrutamos. Fijémonos que si volvemos al Sindicato Nacional, del que en buen hora hemos marchado, volveremos a una inactividad suicida que hará ineficaz nuestra asociación. No abandonemos a nuestro glorioso Sindicato de Langreo que ha sabido colocar al personal del Ferrocarril de Langreo a la cabeza del de todos los ferrocarriles de España. Condición de todo bien nacido es el agradecimiento y nosotros se lo debemos a nuestro Sindicato por las ventajas que ha sabido conquistarnos. Conservemos nuestra independencia que es la que más nos ha valido para conseguir nuestras mejoras. Nosotros, los ferroviarios de Langreo, no necesitamos de la tutela de Rey, Gómez y demás compañeros "socialistas".

Precisamente en estos días varias comisiones de nuestro Sindicato se hallan estudiando las peticiones que deben formularse a la Compañía para reformar el contrato de trabajo que actualmente subsiste y es lamentable que en estas circunstancias se pretenda ahondar la división entre el personal para así hacer ineficaz su actuación sindical. Los que ahora se dedican a estos trabajos de dividir el personal no reparan en sacrificar estas peticiones que se están estudiando con tal de servir sus ideas políticas. Estemos, pues, alerta y no nos dejemos engañar.—Varios socios fundadores del Sindicato.

DE LA RETENCION DEL SALARIO A UN OBRERO

El día pasado recogimos una nota del Sindicato Unico de los mineros, en que se hacía alusión a las gestiones que había realizado cerca de un industrial de Sama con motivo de la retención del salario a un compañero del pozo El Fondón, del que se decía que como consecuencia de la huelga sostenida por los del grupo se había retrasado en el pago de sus deudas, que acrecieron con el tiempo. Nos lamentábamos de la situación de tal obrero, sin entrar en otros pormenores, por tratarse de un asunto particular; pero

Asfaltos "STANDARD"
CONTRATISTAS PROBAD LA EMULSION «AZTECO» PARA CARRETERAS
Precios afinadísimos y sin competencia posible
Fábricas en Barcelona, Madrid, Sevilla, Pamplona, Burgos, Santander y Galicia
DETALLES Y PRECIOS
SANTIAGO GALÉ - Teléfono 186 - AVILÉS

ahora el presidente del Círculo Mercantil de Sama, don Julián Barceña, al considerarse aludido con el referido sueldo, nos ruega hagamos constar, porque así puede probarlo, que no es cierto que se atrasara en el pago por motivos de la huelga, sino por jugar a los bolos el dinero cuando era vigilante en el referido pozo "El Fondón".

Pruebe ésta Cera Mágica de Belleza



Tendrá Vd. una piel JOVEN, FRESCA y BLANCA

Acuéstese a las 11—despiértese a las 7—y verá una transformación maravillosa. En una sola noche esta asombrosa Cera Aseptina, Cera mágica de belleza, transforma una piel tosea, áspera y oscura en una piel suave, clara, de un blanco natural. En tanto que la substancia cremosa y blanca penetra suavemente en la piel, la capa rugosa exterior se ablanda y se separa en finas partículas durante el sueño de usted. Por la mañana, estas feas y rugosas escamas de la piel se caen por sí solas con el mero hecho de lavarse. Desaparecen las espinillas y las imperfecciones de la tez. Ante los ojos de usted aparecerá la clara y fresca belleza de la blanca piel natural, hasta entonces oculta. Póngase, asimismo, Cera Aseptina en el cuello, así como en los hombros, brazos y manos. De no hacerlo así, el contraste con la fresca blanca tez del rostro se notaría de masiado.

LEED SIEMPRE La Voz de Asturias

HAMBURG-AMERIKA LINIE
(COMPANIA HAMBURGUESA AMERICANA)
SERVICIOS DESDE EL NORTE DE ESPAÑA
A CUBA Y MEJICO
La lujosa motonave de doble hélice
"ORINOCO"
saldrá el 21 de Julio de Santander y Gijón y el 22 de Julio de La Coruña y Vigo, admitiendo pasajeros de las clases 1.ª, Turista y 3.ª para **Habana, Veracruz y Tampico**
A AMÉRICA CENTRAL
El 30 de Junio saldrá de Bilbao, en su segundo viaje, la nueva motonave de dos hélices
"CARIBIA"
con destino a BARBADOS, TRINIDAD, LA GUAYRA, PUERTO CABELLO, CURACAO, PUERTO COLOMBIA, CARTAGENA, CRISTOBAL, PUERTO LIMON y PUERTO BARRIOS, para los que admite pasajeros de 1.ª y 2.ª y Turista.

VIJE DE RECREO A ALEMANIA
"ORINOCO"
10 días a bordo de la Motonave, 11 días en Alemania, visitando Hamburgo, Colonia, Coblenza, Rudesheim, Wiesbaden Heidelberg, Franfort, Weimar, Berlín y Postdam.
Precio de la excursión, todo comprendido, Pesetas 1.875.
Para toda clase de informes y pasajes dirigirse a la AGENCIA DE LA HAMBURG-AMERIKA LINIE en GIJÓN, calle del Marqués de San Esteban, 20, entresuelo. Apartado de Correos 44.—Telegramas «HAPAG». Teléfono 11-19.

CRONICAS JUDICIALES

DOS CAUSAS POR LESIONES

Se celebraron entre otras, dos causas por lesiones, una de Lena contra Jesús Menéndez Requejo y otra de Llanes contra Florentino Sotres.

La primera era para responder de unas lesiones causadas a Hipólito Alvarez.

Este era cobrador de arbitrios del Ayuntamiento de Cabañaquinta y por denunciar que una perra del procesado estaba registrada para devengar el impuesto, el Jesús Menéndez le cogió un día infiriéndole heridas en un brazo, de las que curó con deformidad física.

El procesado niega los hechos y el defensor de éste, que era el señor Loredo, sostiene que esas lesiones fueron causadas con ocasión de otro incidente y que ahora quiere para venganza que desconoce atribuirle a su cliente esas heridas.

De la prueba practicada, la acusación fué la del lesionado, que insistió en que fué Jesús el que le dio la puñalada.

SECCION BURSATIL Bolsa de Madrid

(Facilitada por el Banco Asturiano) 5 de Junio 1913

VALORES DEL ESTADO	HOY Ptas.
Deuda perpetua 4 por 100 Interior 1919	87,00
Id. Id. Exterior 4 por 100. 1924	81,50
Id. Amortizable 4 por 100 Emisión 1908	78,50
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1920	91,30
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1928	86,10
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1928	99,25
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1.º Enero 1927	99,75
Id. Id. 5 por 100 Emisión 15 Febrero 1927	84,90
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1929	99,25
Id. Id. 3 por 100 Emisión 1928	71,25
Id. Id. 4 por 100 Emisión 1928	85,50
Id. Id. 4,50 por 100 Emisión 1928	90,75
Id. Ferrocarril Amortizable del Estado 5 por 100	96,50
Id. Id. Id. Id. 4,50 por 100	88,00
Bonos oro 6 por 100	199,75

VALORES CON GARANTIA DEL ESTADO

COMPANIA TRASATLANTICA

Obligaciones 5, 50 por 100 Emisión 16 de Mayo 1925

Id. Id. Emisión 15 de Noviembre 1925

Id. Especiales 6 por 100 Emisión 1.º Mayo 1926

ACCIONES

Banco España 535,00

Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera 40,00

Compañía Arrendataria de Fósforos —

Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos —

Compañía Arrendataria de Tabacos —

Hidroeléctrica Española 140,00

La Unión y El Fénix —

Metropolitano Alfonso XIII 121,00

C.ª Española Petróleos 2,00

Alberche —

Mengemor —

Chade —

F. C. Norte de España 175,60

F. C. Madrid Zaragoza y Alicante —

Acciones Ordinarias Sociedad Gral. Azucarera de España 39,00

Cédulas Beneficarias —

Unión Española de Explosivos 641,00

OBLIGACIONES

Sociedad Fábrica Mieres 6% —

Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera —

Obligaciones 4 por 100 no estampilladas. Sociedad General Azucarera de España —

Obligaciones 4 por 100 Estampilladas. Id. Id. —

Bonos Tesorería 6 por 100 Idem. Idem. —

Id. Id. interés preferente hasta el 6 por 100 Id. Id. —

OTROS VALORES

Cédulas 6 por 100 Banco Hipotecario de España 01,50

Id. 5 por 100 Id. Id. 88,75

Id. 4 por 100 Id. Id. 83,50

Id. Banco de Crédito Local 6 por 100 85,35

Id. Id. Id. 5,50 por 100 78,75

Id. Id. Id. 5 por 100 82,25

COTIZACIONES DE MONEDA EXTRANJERA

Franco franceses 46,15

Libras esterlinas 39,80

Franco suizos 227,00

Liras 61,00

Dólar 9,93

Franco belgas 32,75

Marcos 2,73

El otro asunto fué en Llanes y la riña por cuestiones familiares.

Florentino Sotres vió que José Sánchez maltrataba mal de palabra a su madre y como el reprendido hiciese uso de un palo con el que pegó primero a un hermano y luego al mismo procesado, con un corcaplumas que llevaba se defendió, causándole heridas que tardaron en curar más de quince días.

El fiscal, modificó considerando que Florentino obró en reivindicación de una ofensa grave, y pide la pena de un mes y un día para el procesado.

La defensa, a cargo del señor Menéndez de Lluarca, no está conforme con la certificación técnica de que tardó en curar la lesión más de quince días, creyendo que eso fué por voluntad del lesionado, por lo tanto considera que se trata de una falta.

En otro caso cree que la legítima defensa está bien justificada y pide la absolución.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Juicio por Jurado
Mieres.—Contra Raimundo Arlas Varela, por abusos deshonestos Abogado, señor López Vázquez; procurador, señor Galcerán.

Juicio oral
Avilés.—Contra José García González, por lesiones. Abogados, señores Silva y Pañeda; procuradores, señores Galcerán y Castañón.

Siero.—Contra Jesús Jove Huerta, por lesiones. Abogados, señores Landeta y Suárez (don Alfredo); procuradores, señores Casariego y Mendoza.

Oviedo.—Doña Dolores González Rubín y Faes y don Eladio Cabeza Bobes y el Fiscal, juicio de separación de personas y bienes. Procuradores, señores Bueres y Alvarez Ossorio.

SALA DE LO CIVIL

Belmonte.—Doña Carolina Feito Alvarez con don Manuel Lana Alba y don Faustino Cabo Sierra, interdicto de recobrar. Procurador, señor Arango. Ponente, señor La Riva.

Pola de Lena.—Don Vicente González Fernández y sus hijos con don Juan y doña Aurora González Díaz, juicio de menor cuantía. Procuradores, señores Sors y Tames. Ponente, señor Pintado.

SENTENCIAS

Oviedo.—Condenando a Camilo Tejero González, por robo, a un año, ocho meses y veintidós días.

Belmonte.—Absolviendo a José Antonio Vinagre Rodríguez, del su puesto delito de lesiones.

Desde Mieres

Herido grave por arma blanca

(De nuestro corresponsal.)

En la madrugada del domingo se presentó en la Casa de Socorro solicitando asistencia facultativa el vecino de El Pedroso Herminio Fernández Fernández, de 33 años de edad, casado.

Puesto sobre la mesa de operaciones, se procedió a su reconocimiento por el personal de guardia, apreciándosele una importante herida punzante en la tetilla izquierda, que le interesaba el pulmón.

Hecha la cura de urgencia, y dado su estado de gravedad, fué trasladado por el coche ambulancia de la Cruz Roja al Hospital de Oviedo. El herido acusó como autor de la lesión que presenta a César García, habiéndole agredido en su mismo domicilio.

El domingo mismo, y una vez cursada la denuncia, el guardia urbano don José González Bueno, vestido de paisano, practicó activas gestiones hasta que logró dar con el paradero del presunto autor en el pueblo de Ablaña, siendo detenido aquél y puesto a disposición del Juzgado correspondiente.

CREMADINA
30 paquetes (ración para 4 personas) Flanar-Helador-Natillas-Pudines

LA INDUSTRIAL HARINERA
NUEVA FÁBRICA DE HARINAS POR CILINDROS
SEGISMUNDO IZQUIERDO
OVIEDO

Fabricación de harinas Extras de Castilla y de Gran Fuerza. Harina Fuerza (Integral) para pan moreno todo-uno, el más rico en vitaminas.
Grandes almacenes de harinas y cereales con edificios y vías de aparcamiento propio, en el F. C. del Norte.
Calle de los Almacenes Industriales - OVIEDO - Teléfono 1166

«Harina Ganadera» fabricación especial para la cría de ganados: es la más nutritiva. Pedidla a vuestros proveedores.

GVANTES-ENCAJES VELOS
MAGDALENA 18 2294
FLERRO 19 CASA AMPARO

VIGILE SUS INTERESES
Coronas de diferencial - Piñones de ataque - Engranajes - Palieres
Piezas legítimas americanas
Venta a Garages y Talleres
AUTO-RECAMBIOS calle MANUEL PEDREGAL, 19
Teléfono 3740 - OVIEDO

LOS GRANDES VUELOS

El aviador norteamericano, por cuya vida se temía, aterrizó en Oslo

Nueva York.—Reina enorme ansiedad en esta capital y en todos los Estados Unidos por la falta de noticias del aviador Jaime Mattern, que fué visto por última vez, a las dos y media de la tarde, por un buque norteamericano, cuando el aviador se dirigía a Brest.

EN IRLANDA
Londres.—En un despacho de Irlanda se dice que el aparato pilotado por el aviador Mattern ha sido visto volando sobre la ciudad de Cork, en Irlanda.

Banquete a un sacerdote republicano

Madrid.—Organizado por afiliados al partido de Acción Republicana, el domingo se celebró un banquete en honor del sacerdote don Régulo Martínez Sánchez, para testimoniarle el afecto que se le tiene por su actuación republicana.

Una catástrofe ferroviaria en Francia

Tours.—En las cercanías de la estación de Saint-Pierre Les Corps, el rápido Nantes-Lyon ha chocado con otro tren de viajeros, que procedía de Tours.

Colegio de Médicos

Doctor R. Miyares
Especialidad en Garganta, Nariz y Oídos
Horas de consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6

Guillermo López
Médico-Director del Dispensario Antivenéreo
Piel - Venéreo - Sífilis

Luis Alvargonzález
Especialista de huesos, articulaciones, de formidades. Cirugía de la especialidad.

Doctor Alberto González
Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.

José Fernández González
Enfermedades nerviosas y mentales
Jefe clínico del Manicomio provincial

Martín Guisasaola
Médico del Hospital provincial
Medicina general, pulmones y corazón

Miguel Caso de los Cobos
MEDICINA GENERAL
Especial Estómago, Intestinos e Hígado

M. Bajo Estébanes
Médico-Oculista
Consulta: De 9 a 12 y 3 a 6

Manuel Gallantes R. Baylla
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Consulta: 10 y media a 1 y de 3 y media a 5

J. PUMARINO
Especialista: Pulmones y corazón. Ex-Médico de los Sanatorios de Eligny (Francia) y Leyla (Suiza).

Santiago Melón
MÉDICO DE LA BENEFICENCIA
Medicina interna sistema nervioso

ESPECIALISTA Valentín Fernández
VIAS URINARIAS
PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6

Melquiades CABAL
MÉDICO DEL HOSPITAL PROVINCIAL
CORAZON Y PULMONES

Sanatorio Santa Rita
COLLOTO, OVIEDO
Nerviosas y mentales, ambos sexos

RAYOS X
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Magdalena, 29, prel. Teléfono 9443

Leopoldo Escobedo
Médico especialista
Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina.

Curación radical de la hernia sin operación
Por el médico José González de la Vega, especialista en enfermedades del aparato digestivo y delegado del Instituto Hispano de Heriología de Madrid, para los concejos de Mieres, Aller y Lena.

Jaime Escriña
Enfermedades nerviosas y mentales
Campomanes, 14, primero
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Doctor Godofredo Robles
Enfermedades de la Matriz, Partos y Ginecología general (Diatermia), Rayos Ultravioleta, Baños de luz, etc.

M. RADIO E HIJO
DENTISTAS
Consulta: de 9 a 1 y de 3 a 6

El sueño dorado de toda mujer moderna es la media de seda.... pero su pesadilla es las medias que se sueltan.
"LAS NOVEDADES" - Fruela, 5
recoje gratis todos los puntos corridos en las medias de Seda Natural compradas en esta casa

En Madrid
Ayer se inauguró la Exposición de "El Retablo del Mar"
Madrid.—Hoy se inauguró oficialmente la exposición de la obra "El Retablo del Mar", del escultor ovietense Sebastián Miranda.

Acto de clausura
Federico Ribas habló en la Exposición de Carteles de Asturias
Madrid.—Esta noche se celebró la sesión de clausura del Salón de Carteles pro Asturias, organizado por la Junta de Turismo de Gijón.

Numerosas víctimas
Una catástrofe ferroviaria en Francia
Tours.—En las cercanías de la estación de Saint-Pierre Les Corps, el rápido Nantes-Lyon ha chocado con otro tren de viajeros, que procedía de Tours.

Tanto mejor
Parece conjurado el conflicto de los tranviarios en Madrid
Madrid.—Esta tarde se celebró una reunión de representantes de la Empresa de Tranvías y de los obreros, bajo la presidencia del alcalde.

¡Qué tonta es!



...tame calzarse porque los zapatos le martirizan los pies. No tendría que sufrir ni un momento más si conociera este nuevo y fácil sistema que reduce la dimensión de los pies. Los zapatos estrechos dificultan la circulación de la sangre. Las venas se hinchan y el tamaño de los pies aumenta. La negligencia de tales manifestaciones puede ser causa de varices. Para que los pies disminuyan de tamaño, es preciso bañarlos con agua caliente a la que se haya adicionado suficiente cantidad de Saltratros Rodell hasta blanquearla. El dolor y la hinchazón cesan como por encanto. Los mortificantes juanetes desaparecen. Los sabañones dejan de picar. La inflamación y cortes se curan. Las durezas se resquebrajan de tal forma que pueden arrancarse de cuajo. Estas sales altamente medicamentosas penetran hasta las propias raíces de los callos, los cuales pueden extirparse fácilmente con los dedos, sin dolor alguno. Un baño saltratros restablece la circulación de la sangre, fortifica los tobillos débiles y remoja los pies más doloridos. Se podrán usar zapatos más pequeños, andar largas distancias y bailar durante varias horas con toda comodidad. Pida hoy mismo Saltratros Rodell a su farmacéutico. Los Saltratros Rodell se recomiendan y venden a un precio módico en todas las farmacias, droguerías, perfumerías y centros de especíacos.

En Granada
Dos niños encuentran una bomba y al explotar muere uno de ellos
Granada.—Esta tarde, a las cinco, rizo explosión una bomba en la calle de Elvira.

En Granada
Estalla una bomba en la Inspección de Vigilancia
Melilla.—Anoche hizo explosión una bomba colocada en una de las ventanas del edificio que ocupa la Jefatura de Vigilancia.

También en Melilla
Estalla una bomba en la Inspección de Vigilancia
Melilla.—Anoche hizo explosión una bomba colocada en una de las ventanas del edificio que ocupa la Jefatura de Vigilancia.

Gayoso-Echevarría
MÉDICOS-DENTISTAS
Consulta diaria en Laviana, de 11 a 1 y de 3 a 6.—Casa José Laviana, teléfono número 8.

Con comodidad lo celebra y pasa el gran día
SU FIESTA ONOMASTICA - EL BANQUETE LA DESPEDIDA DE SOLTERO - LA BODA
El obsequio a sus amistades, las excursiones de la provincia, giras y grandes fiestas

"PARK OVETENSE" - Alto de Buenavista

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Un tren arrolla cerca de Tarragona a un autobús repleto de viajeros y sólo resultan tres heridos

ESTALLA UNA BOMBA
Cádiz.—En una ventana del Ayuntamiento explotó una bomba. El hecho produjo gran alarma y algunos desperfectos. Se practican gestiones para descubrir a los autores de la colocación del explosivo.

había dormido tres horas desde su salida de Nueva York. Denotaba hallarse muy cansado y mostró deseos de dormir unas horas para luego continuar su viaje.

ASISTEN UN MILLAR DE SEÑORAS
Salamanca.—En el Teatro Bretón se celebró la sesión de clausura de la Asamblea de Educación Femenina. Asistieron al acto las señoras Gil Robles y Casanueva.

DEL CONFLICTO CHINO-JAPONES
Londres.—Hasta ahora no ha tenido confirmación ni se ha desmentido de una manera oficial la noticia de que se había concertado un pacto secreto entre los Gobiernos de Tokio y Nankín.

NACIONALISTA AGREDIDO
Bilbao.—En la carretera de Galdakano un desconocido agredió de una manera inopinada al nacionalista Ramón Gandarias, produciéndole heridas de bastante gravedad. El herido fué conducido inmediatamente al Hospital.

LOS PASOS A NIVEL
Tarragona.—En la línea del ferrocarril de Lérida a Tarragona, y en un paso a nivel, fué arrollado por un tren un automóvil de la matrícula de Murcia, en el que viajaban varias personas.

ECOS DEL MAGISTERIO
SECCION DE TRABAJADORES DE LA ENSEÑANZA DEL PARTIDO DE CANGAS DE ONIS
Para el domingo 11, se ruega a todos los socios concurrir a la reunión que tendrá lugar en Cangas de Onís, a las once de la mañana, a fin de tratar asuntos de gran importancia.

ASOCIACION DE MAESTROS NACIONALES DEL PARTIDO DE MIERES
Por la presente se convoca a todos los asociados a junta general ordinaria, que se celebrará el día 8 del corriente, una vez terminada la reunión con el señor inspector.

SUBASTA PARA LA CONSTRUCCION DE LAS ESCUELAS GRADUADAS DE GRADO
Por el Ministerio de Instrucción Pública ha sido señalada la fecha del 28 del actual para la subasta de las obras de construcción de nueva planta de dos Escuelas Graduadas, de seis secciones cada una, para niños y niñas, en Grado, cuyo presupuesto de contrata es de pesetas 254.870,51.

Radio Asturias
E. A. J. 19.- (268 metros)
Programa para hoy martes:
A las 14: emisión de sobremesa. Música variada.

HABER PASIVO
Al maestro jubilado de la escuela de Santa Marina, en el concejo de Siero, don Rafael Riera García, se le concede por la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas el haber pasivo anual de 3.200 pesetas.

Sociedad General de Ferrocarriles "Vasco-Asturiana"
Habiendo quedado desprovistas de cupones las Obligaciones 6 por 100 de esta Sociedad, segunda hipoteca, emitidas con fecha 1.º de Noviembre de 1907, se pone en conocimiento de los tenedores de las mismas que, a partir del día 6 del corriente, se procederá a la entrega de hojas de cupones, que han de ser adheridas a los títulos correspondientes, los cuales deben ser presentados a este efecto en cualquiera de los Bancos encargados de facilitar esta operación, que son los siguientes:

PENSION DE VIJUEZ
Por la misma Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas se concedió a doña Constantina Puga,

En Oviedo: Banco Asturiano de Industria y Comercio. Banco Herrero. Banco Español de Crédito.
En Bilbao: Banco de Bilbao.
En Barcelona: Banco Hispano Colonial.

R. TRIVIÑO
DENTISTA
ESCUELAS MUNICIPALES CARBAYIN ALTO
Domingos y lunes de 11 a 1 y de 3 a 6

Oviedo, 1.º de Junio de 1933.—El Consejero-Secretario, Ricardo Acobal.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

PANORAMAS DEL MUNDO

LAS DOS CORRIENTES

Por PEDRO MASSA

Está fuera de toda disputa que la guerra trastornó en sus bases más firmes los sistemas políticos imperantes a la sazón en Europa. Esto no fué un fenómeno enteramente original. En la historia de los pueblos, todo gran acontecimiento bélico determina por lo general una sustantiva transformación de este tipo, como consecuencia obligada de la honda perturbación que en sí es la guerra, se obtenga en la lucha en laurel de la victoria o mos mar- que el hierro crudelísimo de la derrota.

No podía escapar nuestro continente a esta ley casi ineluctable. Y ved cómo a partir del Tratado de Versalles, hacen crisis no pocos regímenes, sufre una mutación extraordinaria el panorama político del mundo, hasta desembocar, al cabo de dos lustros corridos, en estas dos corrientes que hoy se perfilan con rasgos y características soberbiamente acusados, a saber: el fascio o la dictadura en todas sus consecuencias y la democracia o lo que es lo mismo, la libertad, el imperio soberano de las masas organizadas.

No busquemos entre uno y otro sistema la fórmula equidistante que sea capaz de conciliar las mejores esencias de ambas organizaciones. Son de tall suerte diferentes, mejor diríamos, rabiamente antagónicas, que no hay modo de casar sus opues- tos postulados, por excluirse mutuamente en la pugna ideológica más desafortada. Es decir, que quien no acepta en toda su amplitud la fórmula democrática—admitiendo de buen grado sus defectos, el cambio de gozar de sus excelencias—fatalmente ha de sentirse incurso en el área inflexible del poder personal, por no existir, repito, esa zona intermedia—monstruosa desde el punto de vista político—coloreada por la voluntad del dictador, al tiempo que por la expresión de la voluntad colectiva.

No caben, pues, sutilezas imposibles ni habilidades más o menos oportunistas. Hemos de agruparnos todos bajo una u otra bandera, si no queremos caer en ese estúpido limbo de la neutralidad, negación y bochorno de nuestra específica condición humana.

¿Por qué optar? Obvia es la respuesta para todo espíritu decoroso y libre. La democracia con todos sus fallos y peligros, a despecho de

las formidables diatribas que hubieran de merecer sus principios y el pragmatismo de su idea, es el único cauce político en que el error puede descubrirse más fácilmente y hallar el remedio adecuado, como resultante del discurso metodizado de los hombres. No niego que la democracia puede sujetarse a normas más eficientes de las que hoy la regulan. Acaso en un mañana próximo los miembros de una asamblea legislativa vengan a ella como representantes de corporaciones o sindicatos, en lugar de por el voto diferenciado del pueblo, como hoy acontece. Pero esto no niega ni desvirtúa el principio democrático, sino que lo cife a módulos nuevos, por parecer más acertados y justos. La voluntad de los más prevalecerá siempre, que es lo que más importa, enfrente del capricho o la arbitrariedad de un tirano, que esto y no otra cosa es en esencia y potencia una dictadura, póngasele el rótulo que se le ponga y por talentada y viciente que sea la figura que simbolice aquel sistema.

Conviene, pues, reflexionar con todo reposo sobre lo que éstas dos corrientes representan para la vida de un pueblo. De un lado cabe esperar el acierto definitivo o la catástrofe más absoluta—obras ambas de un sólo cerebro empeñado en la inmensa tarea de regir un Estado—. De otra parte, el pueblo, dueño de sus destinos, será quien marque los rumbos de la nave y quien en horas de zozobra decida la mejor ruta a seguir. No es imposible una veñanía colectiva; pero sí rara. Y en todo caso, el sufrimiento del propio error siempre será más llevadero que el destino a la fuerza, que la equivocación impuesta e indiscutida, la que, aparte de su material quebranto, implica otra cosa más triste: la afrentosa sumisión al gesto imperativo del dictador, odioso y repelente, aun en los trances en que el acierto le acompaña.

Salvaguademos y cubramos de máximo prestigio las instituciones fundamentales de la democracia; sirvámonlas con la más acendrada lealtad; no hagamos de ellas estadio de menudas pugnas personalistas, que las esencias demasiado preciosas pueden escaparse con extremada facilidad y luego para captarlas de nuevo cuesta el sacrificio de varias generaciones en triste lucha fratricida.

(Prohibida la reproducción)

Notas de Sociedad

DE EXAMENES

Con brillantes calificaciones ha obtenido el título de licenciado en Derecho la distinguida señorita gijonesa María del Carmen Menéndez Manjón, hija del comedor de comercio don Minervino Menéndez.

Felicitamos a la nueva licenciada del mismo modo que a sus padres. —Ha terminado el segundo curso del Bachiller en el Instituto de Jovellanos de Gijón, con matrícula de honor y sobresalientes, el estudiante niño José Ramón Vázquez Álvarez, hijo de nuestros buenos amigos don Ramón Vázquez, director del Grupo Escolar "Benito Conde", de La Calzada, y de doña María de las Nieves Álvarez Rosales, a quienes, así como al aplicado estudiante, felicitamos.

—Han terminado sus estudios de Bachillerato con notable aprovechamiento los jóvenes Raúl y Enrique Estrada, hijos del conocido farmacéutico y nuestro amigo, don Enrique Estrada.

—En los exámenes celebrados estos días en el Conservatorio provincial de Música, obtuvo notables notas en el tercer año, la bella señorita Maruja Barrera Ordóñez, de estimada familia ovetense.

—Enviamos a la distinguida alumna y a sus padres nuestra más cordial enhorabuena. —Después de brillantes exámenes en el Conservatorio de Música, y de terminar brillantemente la carrera del Magisterio, salió para Belmonte (Puente de San Martín), la bella señorita Leocadia Valdés, a la que enviamos nuestra enhorabuena, extensiva a su madre y hermanos.

—Así mismo, después de haber terminado con brillantísimas notas la carrera del Magisterio, salió para Grado (Peñaflor) la bellísima señorita Luz Rodríguez. Reciban ella y sus familiares nuestra felicitación.

rita Luz Rodríguez. Reciban ella y sus familiares nuestra felicitación.

Se reservan mesas para la "Chocolatada" que se celebrará hoy en el Hotel Covadonga, de seis a nueve

NATALICIO

Dió felizmente a luz una preciosa niña doña Carmen Fernández Lueje, esposa del auxiliar de Farmacia don Manuel Morilla.

Enviamos nuestra enhorabuena a los padres de la nena.

VIAJES

De Alicante y Sevilla regresó a esta capital nuestro distinguido amigo don Nicolás Morales, secretario particular del gobernador civil de la provincia.

—De temporada salió para Tudela de Veguín el ex diputado provincial y querido ovetense don Fermín Landeta, acompañado de su distinguida familia.

—Salió para Madrid y Almaguera de Guadalajara, la joven y distinguida señora doña Angeles Bravo, esposa de nuestro buen amigo

CONSERVAS ULECIA

el director del Instituto de Puericultura, don Manuel Estrada.

La acompaña su sobrina la gentilísima y bella señorita Maruja Sales Bravo, no pudiendo hacerlo la elegante Cuqui Sales, su sobrina también, por convalecer de ligera indisposición.

—Regresó de Madrid con su joven y bella esposa el alto funcionario de la Compañía del Norte, don Carlos G. Rosales.

—Salieron para París, las distinguidas y elegantes señoritas Estrella Fernández Ramos y Lufin Jaquet.

INFORMACIÓN DEL GOBIERNO CIVIL

Se ha llegado a un acuerdo respecto a la forma de pago de jornales en las minas de Quintana y Bertrand

SOLICITANDO UNA INSPECCION

Varios vecinos de Sariego, pertenecientes a Acción Republicana, y al frente de los cuales iba el señor Escobedo, estuvieron a visitar al Gobernador civil, para pedirle que nombrase un delegado de su autoridad que se trasladase a aquel Ayuntamiento, para revisar todo lo actuado por las anteriores Corporaciones.

No sabemos si irá incluida la última, porque no nos han concretado a los periodistas.

PEQUEÑO CONFLICTO EN RIBADESELLA

El alcalde de Ribadesella, también visitó al Gobernador civil. Le habló de un pequeño conflicto surgido allí entre elementos de la C. N. T. y de la U. G. T. El Gobernador, como viene haciendo en casos análogos, encomendó al alcalde la solución del conflicto.

ASUNTO SOLUCIONADO

El director de la Junta de Obras del Puerto de San Esteban de Pravia fué otra de las visitas que ayer tuvo el señor Gobernador.

Le habló de que algunos obreros pretendían que el maquinista de la grúa del puente no fuese de la Junta de Obras y sí del Sindicato.

Como consecuencia de la reunión allí celebrada quedó por fin solucionado el conflicto.

UN PEQUEÑO LIO CON LOS DE ASALTO

Cuando regresaban anteayer las

fuerzas de Asalto a Oviedo, después del partido de fútbol, se cruzaron con un automóvil, y pronunciadas por los que en él iban, salieron voces de insulto para las fuerzas. Detuvo el camión de éstas, y los guardias saltaron a tierra, hiriéndose, levemente, con la portezuela, dos de ellos.

Se practicaron detenciones y hasta es posible que en el incidente entienda el Juzgado.

SE ARREGLA LO DE "QUINTANA Y BERTRAND"

En el despacho del gobernador civil se han reunido ayer los representantes de la empresa "Quintana y Bertrand", don Manuel Santamaría, por Hulleras de Veguín y Olloniego, y los representantes obreros, para dilucidar las diferencias de éstos con la primera de las empresas, por deuda de jornales.

Se dejó el conflicto resuelto del siguiente modo: La empresa reconoce la deuda de 96.000 pesetas por jornales del mes de Abril, que se compromete a pagar el sábado, siempre que los obreros no abandonen el trabajo.

Los jornales de Mayo los abonará del día 20 al 30 del presente mes de Junio, y los del mes de Junio en el de Julio.

En el caso de que la empresa dejase incumplido el compromiso, "Hulleras de Veguín y Olloniego" retendría de las minas "Sola" y "Caudal" el carbón suficiente a responder del importe de los jornales adeudados.

ORO VIEJO

Los adversarios del proyecto son los católicos, todos los católicos; los partidarios del proyecto son todos aquellos a quienes una desconfianza conocida, una hostilidad declarada, separa de la Iglesia. Sus defensores no han podido sostener el proyecto sin presentar a la Iglesia como una acusada. Vuestra argumentación se resume por una contradicción flagrante; vosotros decís: Tú, Iglesia, tú pides el derecho común, pero tú no le amas; yo, Estado, yo le amo, pero te lo niego; Tú, Iglesia, tú quieres el monopolio; yo, Estado, yo soy el enemigo del monopolio y lo ejerzo contra tí. Iglesia, tú eres por las tradiciones de tu enseñanza, la enemiga de la libertad; yo, Estado, yo soy el representante de la libertad para todos y desde hoy suprimo la tuya. He aquí lo que vosotros decís. Vuestra conclusión es entonces esta: Un partido político está en el Poder para aplicar las teorías de sus adversarios. Yo estimo que un partido está en el Poder, para aplicar sus propios principios.

Es por esto que yo, republicano sincero, vengo a someter a mis colegas mi oposición al proyecto de ley; vengo a decirles que este proyecto es injusto, que no sirve ninguno de nuestros intereses, que es con-

trario a la noción misma de la República, que no puede ser defendido por ninguna razón legítima, salvo por aquella que sería indigna de vosotros, es a saber: que no hay derecho para los católicos.

¿Y en qué país se propone tal ley? En un país en donde la libertad de enseñar es tan inherente a la cualidad de ser libre e inteligente, que se ha podido decir: cualquiera que posea una chispa de verdad, debe poder alumbrar a su alrededor en los hogares de la ciencia.

Esta vuestra política que yo denuncio, tiene un nombre: es la política jacobina.

LAMY

Nota oficial

Jurado Mixto del Trabajo del Comercio de la Alimentación de Oviedo

Se pone en conocimiento de todos los comerciantes afectos a este organismo, que hoy, martes, día 6, se cerrarán todos los comercios a la una de la tarde, en compensación a las dos horas que se abrió el día 31 de abril.

Lo que se hace público a los efectos consiguientes.—El presidente.

LEA USTED

"La Voz de Asturias"



FIESTAS ESCOLARES.-Los alumnos de la escuela de San Vicente, en el concejo de Salas, durante la visita que hicieron a nuestra casa, con sus profesores y algunos convecinos.

LAS FIESTAS DE LA BALESQLIDA

Las verbenas del domingo y de ayer han constituido un éxito

Hoy se celebrará el "Martes del bolu" en el Campo de San Francisco

Continúan las fiestas organizadas por la popularísima y tradicional Cofradía de La Balesquida. Este año las fiestas están alcanzando un esplendor inusitado, comenzando por la Capilla, adornada con primoroso gusto, que denuncia el cariño que se ha puesto en que las fiestas religiosas de La Balesquida sean en este año nota destacada. La Capilla, inundada de luz, abrióse el domingo por la noche y ayer lunes todo el día y noche, a la contemplación de fieles y cofrades, desfilando ante la Virgen, magníficamente expuesta en artístico y luminoso altar.

La misa del domingo estuvo concurridísima, y para la solemne de hoy se pretende abrir las puertas para que, ante lo reducido de la capilla, puedan desde el atrio y acera asistir a la solemnia los cofrades.

Las antañoñas y señoriales calles de San Juan y Portier víéronse iluminadas con arte la pasada noche y la del domingo. Las bandas de música municipal y de la Residencia, auxiliadas por altavoces puestos en los balcones del Orfeón Ovetense, así como las gaitas y organillos que se distribuyeron por las inmediaciones, no cesaron de brindar a los bulliciosos ovetenses ocasión de "rendir culto a Terpsicore".

Lució la luminosa fuente de la Plaza de Portier. En las barandillas de los balcones de la casa del Regente, se hizo, por la Sociedad Balesquida, una vistosa iluminación. Las múltiples lámparas eléctricas en colores figuraban guirnalda con los de la bandera nacional, y a todo lo largo del Paseo de Portier, nuevos y vistosos procedimientos luminosos prestaron gracia en el teatro de la fiesta. Cohetes, fuegos de artificio, y como la Plaza de la Catedral había quedado despejada de escombros estos días, había espacio suficiente para el numeroso público que de todos los barrios de la ciudad acudió al más popular.

La verdad que el escenario no podía ser más hermoso, en un marco de edificios como la Audiencia, la casa del Regente, el Casino, el Palacio de los

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

El día de hoy ha sido declarado festivo en el Ayuntamiento

El Alcalde nos dió cuenta de que hoy, día de la típica fiesta "Martes del Bolu", el Ayuntamiento declaraba el día inhábil y por lo tanto no tendrían oficinas, haciendo un recuerdo de lo que significa para los ovetenses esta tradicional fiesta.

Por eso espera el Alcalde que todos consagren a este día el respeto a la historia de estas fiestas que no tienen otra definición que la puramente popular.

A continuación nos dió cuenta el señor Miaja de haber recibido un telegrama del ministro de Agricultura, como contestación a otro suyo, puesto por este Ayuntamiento advirtiéndose al acuerdo del Municipio de Luear, en el cual se pide que se cumpla todo lo acordado en la Conferencia de la Carne celebrada en Madrid, entre cuyos acuerdos figuran la prohibición de la importación de carnes congeladas, la entrada de la margarina, la rebaja del maíz y la exportación del ganado bovino.

A este telegrama contesta don Marcelino Domingo diciendo que procurará atender en cuanto sea posible la petición que se formula por nuestro Ayuntamiento.

Terminó el señor Miaja su conversación dándonos también cuenta de que el Orfeón Ovetense envió una expresiva carta al Ayuntamiento dándole las gracias por la subvención que se acordó concederle para atender a sus fines culturales, entre ellos los de surtir con libros selectos su copiosa Biblioteca.

Y antes de despedirnos nosotros le recordamos la necesidad de que no se abandonen unas cuantas ideas ventadas desde la Prensa y recogidas en la cotidiana conversación, como es el concurso de ganado que ha de hacerse en el presente año en el nuevo Matadero y para lo que procede que la Comi-

Galarza, del marqués de Santa Cruz, de los condes del Cerro, la Catedral... ¡Qué fiesta más hermosa! ¡Qué alegría en los viejos ovetenses al ver resurgida una tradición y resurgida con tanto vigor y lozanía!

Las verbenas del domingo y de ayer tarde y noche resultaron un éxito extraordinario, lo mismo que el baile infantil celebrado en el Orfeón, y por la noche los fuegos de artificio.

Sin duda la fiesta de hoy en el Campo de San Francisco, del reparto del pan y del vino, va a ser algo bello, y, acaso, el "Día de Oviedo", por la tarde, tendrá la vida de años y casi centurias pasadas.

NOTA OFICIOSA

Esta Sociedad distribuirá en el día de hoy los bollos y vino a cofrades y socios en el Campo de San Francisco, de nueve de la mañana a dos de la tarde.

Se ruega acudan a recoger el bollo y vino lo antes posible, a fin de evitar la aglomeración, que dificulta dicho reparto.

Se advierte al público que queda terminantemente prohibido el entrar dentro de la cuerda donde se haga el reparto, no llevando el distintivo de la Sociedad, excluyendo a los invitados y autoridades.

También se recomienda al público que durante la celebración de la tradicional romería, donde se almuerza y merienda en el Campo, respeten las plantas y flores, con objeto de no originar perjuicios, dando con ello el ejemplo de nuestro amor a esta joya de Oviedo, procurando erigirnos todos los socios en vigilantes en evitación de que tal ocurra.

DONATIVOS RECIBIDOS

Don Fernando Vallaure, 5 pectas, Ilmo. Sr. Presidente de la Audiencia (don José Prendes), 20; don Oscar Mairlot, 25; Ilmo. Sr. Obispo de Oviedo, 25; don José Tartiere, 50; don Francisco Alonso Sellés (el hijo ovetense de los señores Alonso Malló), 50 pesetas.

sión de Industria y Comercio provoque una reunión de veterinarios municipales e ingenieros agrónomos y comenzar la confección de unas bases de concurso acudiendo a la Diputación y al Estado para la obtención de subvenciones; que se active la adquisición de locales-escuelas a fin de que al implantarse en el nuevo curso la aplicación de la Ley de Congregaciones no vaya suceder que esa gran población escolar que hoy acude a recibir enseñanza con carácter gratuito a algunos centros de los comprendidos en la Ley se encuentren en la calle; y también le rogamos que procure no olvidar mucho la cubrición de la trinchera del Norte en la calle de Fuertes Acevedo que está, como es sabido, en manos del Subsecretario de Obras públicas, y la cesión de la finca de Rubín por el Estado, que estamos viendo que nos quedamos sin ella no obstante tener adquirida otra finca en permuta para campo de ejercicio.

El señor Miaja nos contestó que nada de eso tenía olvidado y que muy de cerca seguía todos estos asuntos.

Nosotros creemos oportuno recordarlo así por tratarse hoy de un día tan memorable y en el que tanto se siente el ovetensismo.

CONCURSO PARA LA CALEFACCION

Con esta fecha se fija en el tablón de edictos y se remite al señor gobernador civil para su publicación en el "Boletín Oficial" de la provincia, el anuncio de concurso por término de 20 días hábiles, para la calefacción de las escuelas de las calles de Quintana, Luna y Postigo, por el presupuesto de 30.765 pesetas.

LEA USTED

"La Voz de Asturias"